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Toată atenția asigurării 
bazei furajere

Creșterea animalelor și a păsărilor nu 
poate fi concepută fără o hrănire rațio
nală a acestora. Este un lucru pe deplin 
stabilit că alimentația influențează struc
tura internă a organismelor animale, 
conformația, sănătatea animalelor și prin 
urmare producția și productivitatea aces
tora. „Hrana are o importanță mai mare 
decît rasa și origina" — scria savantul 
sovietic M. F. Ivanov.

Acest lucru afirmat de știința zooteh
nică este întărit de experiența practicie
nilor. Crescătorii de animale și-au dat 
seama — în munca lor de zi cu zi — 
că pentru a crește repede și a produce 
cît mai* mult, un animal are nevoie de 
hrană îndestulătoare. De pildă țăranul 
muncitor Timoftei Ciuruț, din comuna 
Geoagiu, regiunea Hunedoara, se îndelet
nicește pe lîngă munca cîmpului și cu 
creșterea animalelor. In ogradă are doi 
boi și două vaci cu viței. Vacile sînt fru
moase și dau producții mari de lapte. In 
sat mulți țărani muncitori au vaci, dar 
nu ca acelea ale lui Timoftei Ciuruț.

> Oricine îl întreabă și-i cere să-i dezvă
luie secretul, Timoftei Ciuruț fi răspunde 
simplu: „Eu îmi îngrijesc bine vitele și 
mai ales le hrănesc cum scrie la carte".

O hrănire rațională nu se poate face 
însă fără asigurarea bazei furajere nece
sare. A asigura baza furajeră înseamnă 
a urmări sporirea producției cerealiere și 
în deosebi a celei de porumb boabe, a 
producției pășunilor și fînețelor, a plante
lor furajere cultivate, înseamnă a folosi 
cu chibzuință resturile culturilor agricole 
și rezidurile industriale. O bază furajeră 
trainică dă posibilitatea unei hrăniri ra
ționale a animalelor și păsărilor în tot 
cursul anului și deci obținerii unor re
zultate din cele mai frumoase în crește
rea animalelor. A lua măsuri pentru a ob
ține la hectar cel puțin 2.200 kg. fîn, 
6.000 kg. masă verde pe pășuni, sau 
2.000 kg. porumb boabe înseamnă a da 
poporului muncitor mai multă carne, gră
simi, lapte, ouă, etc. și industriei prelu
crătoare materii prime în cantități spori
te. De aceea, problema întăririi bazei fu
rajere trebuie privită nu numai ca o pro
blemă de ordin tehnico-organizatoric, — 
care cere stabilirea unei balanțe furajere 
echilibrate într-un raion sau unitate agri
colă socialistă și aplicarea unor lucrări a- 
gricole anumite, — ci ca o problemă de 
importanță economică și politică de cea 
mai mare însemnătate.

Sarcina de a asigura și întări baza 
furajeră cade în răspunderea sfaturilor 
populare, a organelor agricole de la re
giuni, raioane și comune. Importanța a- 
cestei sarcini a fost înțeleasă de unele 
sfaturi populare raionale și comunale 
care au luat măsuri în vederea îmbună
tățirii pășunilor și fînețelor naturale, 
cultivării terenurilor desțelenite din 
izlaz (îndeosebi în regiunea secetoasă 
a țării) cu plante de nutreț. Pe această 
linie se înscriu unele rezultate bune ob
ținute în extinderea suprafețelor cultiva
te cu porumb boabe și îndeosebi cu po
rumb pentru însilozat.

Din păcate, preocuparea pentru proble
mele întăririi bazei furajere pe alocuri nu 
se manifestă îndeajuns. Unele comitete 
executive ale sfaturilor populare trec cu 
ușurință peste o seamă de lipsuri în acea
stă direcție, nu pun în valoare toate re
zervele în vederea sporirii producției de 
furaje. Este suficient să ne gîndim la fap
tul că în țara noastră sînt peste 400.000 
ha. de pășuni și finețe care trebuie îm
bunătățite. Executarea lucrărilor de de
frișare, curățire sau îngrășare pe aceste

terenuri ar asigura iarbă pentru hrănirea 
a cel puțin 2 milioane de oi. Desțelenirea 
izlazurilor slab productive și însămînța- 
rea acestora cu plante de nutreț în vede
rea organizării conveierului verde, de 
pildă, ar duce la o sporire considerabilă 
a producției de lapte de vacă.

In această primăvară, există suficiente 
posibilități ca printr-o muncă temeinică 
dusă de comitetele executive ale sfaturi
lor populare, animalele să fie asigurate 
cu furaje pe anul întreg. Pentru aceasta, 
trebuie antrenați toți crescătorii de ani
male în acțiunea de îmbunătățire a pă
șunilor șl fînețelor naturale din fiecare 
comună. Crescătorii de animale trebuie să 
înțeleagă că participarea lor la această 
muncă este în interesul lor propriu și al 
comunei întregi. In această privință de
putății comunali au datoria să antreneze 
țăranii muncitori la punerea în valoare 
a rezervelor de furaje, la executarea lu
crărilor de curățire a izlazurilor. De a- 
semenea, grija sfaturilor populare în di
recția asigurării bazei furajere trebuie să 
se îndrepte și spre însămînțarea la timp 
a loturilor zootehnice. Legată de asigu
rarea animalelor cu hrana necesară este 
și organizarea conveierului verde. Se con
stată însă pe alocuri, că desțelenirea izla
zurilor slab productive nu este în pas cu 
organizarea conveierului verde, ceea ce 
face ca — de multe ori — animalele să 
fie lipsite de pășune. Anul trecut, de 
pildă, sfatul popular al comunei Afu
mați — București, a limitat organizarea 
conveierului verde nurnai la însămînțarea 
secarei furajere, iar în comunele Ștefan 
cel Mare — Constanța, Rușețu — Galați 
producția de iarbă din conveier verde a 
fost scăzută. Trebuie subliniat că în or
ganizarea conveieru'ui verde un rol de 
seamă revine inginerilor și tehnicienilor 
de la sfaturile populare ca ș'i colaborato
rilor stațiunilor experimentale, care tre
buie să-ș»dea contribuția la stabilirea —- 
în funcție de condițiile specifice fiecărei 
comune — a culturilor de nutreț ce intră 
în compunerea conveierului verde și să 
urmărească însămînțairea plantelor de nu
treț (lucerna, trifoiul, borceagul, etc.) 
la timpul optim.

Prin multiplele sale calități nutritive 
porumbul este o cultură de bază în creș
terea animalelor și îndeosebi a porcilor. 
Obținerea unei producții medii la hectar 
de cel puțin 2.000 kg. porumb boabe va 
acoperi într-o mare măsură nevoile în 
hrană ale animalelor. In această perioa
dă se pun bazele unei producții sporite 
de porumb. Este necesar ca însămînța
rea porumbului să se facă la timpul 
optim, folosindu-se larg metoda însămîn- 
țărilor în cuiburi așezate în pătrat.- Ală
turi de sporirea producției de porumb 
boabe la hectar, este necesar să se acor
de toată atenția și extinderii culturilor 
de siloz și îndeosebi a porumbului.

Punînd în rîndul preocupărilor lor 
principale problema asigurării bazei fu
rajere, comitetelor executive ale sfaturi
lor populare ca și inginerilor ș'i tehni
cienilor agronomi și zootehniști, trebuie 
să le fie clar că greutățile de care se 
vor ciocni mai tîrziu în hrănirea anima
lelor, pot fi evitate dacă acum în această 
perioadă vor lua măsurile necesare. A- 
cordînd toată atenția sporirii producției 
de furaje, comitetele executive ale sfatu
rilor populare ca și inginerii și tehnicie
nii agronomi și zootehniști vor putea a- 
sigura dezvoltarea creșterii animalelor, 
și pe această cale vor contribui la ridica
rea continuă a nivelului de trai al oa
menilor muncii.

Cu prilejul celei de a 85-a aniversări 
a nașterii lui V. 1. Lenin

La 22 aprilie se împlinesc 85 de ani de 
la nașterea marelui geniu al omenirii, înte
meietorul și conducătorul Partidului Comu
nist al Uniunii Sovietice și al primului stat 
socialist din lume, conducătorul și Învățăto
rul iubit al oamenilor muncii din lumea în
treagă — Vladimir Ilici Lenin.

Oamenii muncii din țara noastră vor cinsti 
memoria lui V. I. Lenin sărbătorind în mod 
solemn ziua nașterii sale. In conștiința loc, 
numele și învățătura lui Lenin sînt indiso
lubil legate de istoricele victorii obținute de 
poporul nostru în dobîndirea libertății sale, 
în construcția socialismului, In apărarea 
păci'.

In întreprinderi, instituții și tn cartie
rele Capitalei, ca șl în întreaga țară la clu
buri și colțuri roșii și in școlile de partid, 
se organizează convorbiri și alte man'fes- 
tări, în care propagandiștii și agitatorii fac 
expuneri în legătură cu aniversarea genialului 
învățător al proletariatului.

La Casa Prieteniei Romîno-Sovietice 
A.R.L.U.S., tov. Ștefan Cruceru, secretar al 
Comitetului orășenesc București al P.M.R., 
a vorbit vineri după amiază, în fața activu
lui de part'd din Capitală și a numeroși pro
pagandiști și agitatori, despre „Lenin — ma
rele geniu al omenirii progresiste ; leninis
mul — călăuza oamenilor muncii din țara 
noastră în lupta pentru construirea socialis
mului, pentru apărarea păcii".

In aula Facultății de științe juridice a a- 
'■ut loc, în aceeași zi, o adunare a activului 
de partid, a propagandiștilor și agitatorilor 
din raionul „V. I. Lenin", în cadrul căreia 
tov. C. Băjenaru, membru în biroul Comite
tului orășenesc București al P.M.R., a făcut 
o expunere consacrată aniversării lui V. 1. 
Lenin.

Asemenea adunări au avut loc și în cele
lalte raioane ale Capitalei. (Agerpres)

Comemorarea scriitorilor Anton Pann și Jonathan Swift 
la Academia R. P. R.

Academif R.P.R.. secția de știința limbii, 
literatură și artă, a ținut vineri după amiază 
o ședință consacrată comemorării a 100 de 
ani de la moartea scriitorului Anton Pann 
și împlinirii a 250 de ani de la apariția pri
melor lucrări ele scriitorului satiric englez 
Jonathan Swift.

Au participat academicieni tn frunte cu 
acad. prof. dr. C. I. Parhon, președinte de 
onoare al Academiei R.P.R., acad. St. Ven- 
cov, prim secretar al Academiei R.P.R., pre
cum și numeroși alți oameni ai științei și 
culturii.

Ședința a fost prezidat! de acad. Iorgu 
Jordan.

Evocînd figura lui Anton Pann, prof. D. 
Pa-naitescu Perpessicius, membru corespon
dent al Academiei R.P.R., a scos in relief 
valoarea deosebită a operei sale, care conține 
un adevărat tezaur de spirit și înțelepciune 
populară contribuind la închegarea unității 
culturale' a poporului nostru.

Scriitorul Mihnea Gheorghiu a conferențiat 
apoi despre opera lui J. Swift, subliniind că 
comemorarea lui se situează pe linia maci
lor aniversări culturale inițiate de Consi
liul Mondial al Păcii, în scopul cunoașterii 
patrimoniului culturii universale și apropie
rii între popoare.

Conferințele au fo6t viu aplaudate de asis
tenți, .(Agerpres)

IN CINSTEA ZILEI DE 1 MAI

Spre noi succese în industrie și agricultura
★ * ★ Mr

Colectiv fruntaș
ORADEA (de la corespondentul nostru).— 

Cinstind ziua internațională a> muncii, 1 
Mai, colectivul fabricii de mașini-unelte „În
frățirea" din orașul Oradea obține zi de zi 
noi și valoroase succese în întrecerea socia
listă. In primul trimestru al anului colecti
vul acestei fabrici a produs cu 31,3 la sută 
mai multe mașini și unelte față de plan, 
iar ta cursul lunii martie fabrica a livrat 
peste plan 10,3 tone piese de schimb pentru 
mașini și tractoare.

In cadrul întrecerii socialiste între sec
țiile fabricii fruntașe se situează secțiile 
forje și mandrine care, în ultima lună, au 
produs cu peste 50 la 6ută mai mult decît 
prevedea, planul.

Blocuri de locuințe construite 
în Capitala

In vara aceasta, șase blocuri cu 216 apar
tamente de pe șantierul construcțiilor de lo
cuințe muncitorești dta cartierul Bucureștii 
Noi vor fi gata să-și primească noii loca
tari. De la începutul lucrărilor, ritmul con
strucțiilor n-a fost nici un moment încetinit. 
Buna executare a lucrărilor pe timpul iernii 
a fost asigurată din vreme. Actualmente, la 
două blocuri se execută zidăria parterului, 
la alte două se lucrează la zidăria etajului 
III, la trei blocuri s-a trecut la așezarea a- 
coperișului, iar tn două blocuri au rămas 
doar specialiștii in lucră: ile de finisaj. La 
blocul nr. 10. fierarii au început să mon
teze schelele metalice pentru a face loc 
ipsosarilor să-și înceapă lucrările la fațadă. 
Acesta 
ță în 
muncii

este blocul care va fi dat în folosin- 
cinstea marii sărbători a oamenilor 
— 1 Mai. (Agerpres)

Acțiune patriotică
DEVA (de la corespondentul nostru). — 

In cinstea zilei de 1 Alai a pornit în regiu
nea Hunedoara o largă acțiune de strîngere 
a fierului vechi. In fruntea acestei acțiuni 
se găsește tineretul din raionul Petroșeni 
care, în decurs de aproape 3 săptămîni, a 
reușit să colecteze pentru industria noastră 
de bază 215.000 kg. fier vechi.

Organizînd brigăzi speciale pentru strîn- 
gerea fierului vechi, tinerii din raioanele 
Orăștie, Sebeș și Hunedoara eu colectat pînă 
în ziua de 7 aprilie 500 tone fier vechi. Tot 
pînă la această dată colectiviștii de la go'^ 
podăria agricolă colectivă „Petofi Sandor" 
din Deva, muncitorii de la gospodăria agri
colă de stat din Galda de Jos, țăranii mun
citori din raioanele Alba, Hațeg, Brad, Ilia 
au trimis oțelarilor hunedoreni o cantitate 
de 115 tone fier vechi.
ă, 
*?7

Ciu-iuan, mare poet, artist și gînditor, șl 
om politic. (Lucrare din lut smălțuit).

Pătrunzi cu greu zilete acestea 
sala Dalles t
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Sâ folosim cu
Pentru colectivul de muncitori, tehni

cieni și ingineri al uzinelor noastre, pro
blema gospodăririi cu grijă a metalului 
a constituit o preocupare permanentă ea 
fiind socotită o măsură tehnico-orgamza- 
torică dintre cele mai importante.

Un succes îl constituie de exemplu in
troducerea în limitele prevăzute de STAS 
a adausurilor de prelucrare la armături 
petrolifere ca șl faptul că în urma intro
ducerii metodei de turnare în cochile — 
în loc de turnare în nisip — s-a redus 
foarte mult plusul de prelucrare la roțile 
de reductoare economisindu-se astfel mii 
de kilograme de oțel.

Desigur că aceste succese nu au rezol
vat întru totul problema bunei gospodă
riri a metalului și problema reducerii a- 
dausurilor de prelucrare continuă să ră- 
mînă în cadrul preocupărilor noastre.

Astfel, strungarii de la atelierul cons. 
, trucție mecanică întîmpină greutăți din 

cauza adausului mare de prelucrare de Ia 
lagărele axului excentric la corpurile de 
concasor. Roțile dințate pentru angrena
jele de tramvai au de asemenea un adaus 
mare de prelucrare datorită tehnologiei 
greoaie și incomplete. Acest lucru este 
valabil și pentru multe alte piese cum ar 
fi roți, plăci, piese forjate, biele, piese de 
legătură, furci pentru cruci cardanice, etc.

Pentru o gospodărire a metalelor, sar
cina noastră primordială în momentul de 
față este aplicarea pe scară cît mai lar
gă a metodelor tehnologice înaintate.

O problemă tot atît de importantă o 
constituie ridicarea calificării turnătorilor 
și forjărilor. Specificul muncii forjarului 
șl în special al formatorului care execută

grija metalul
operația tehnologică manual 
beră, baterea nisipului, dezbaterea mode
lului, finisarea formei) cere din partea a- 
cestora o pregătire profesională deosebită 
fără de care nu se poate ajunge la res
pectarea tuturor indicațiilor tehnologice. 
Reiese de aci cu claritate necesitatea or
ganizării unor cursuri de ridicare a cali
ficării cadrelor existente.

La noi a fost făcut un început bun în 
această privință prin deschiderea unor 
cursuri de ridicare a calificării formatori
lor șl forjărilor, însă acestei probleme nu 
1 s-a dat importanța cuvenită. Astăzi 
conducerea uzinei a început să se preo
cupe din nou de această problemă în 
scopul desfășurării mai organizate a aces
tor cursuri. Muncitorii forjări și turnători 
sînt interesați — așa cum s-a dovedit de 
altfel — In această problemă deoarece 
astfel Îșl vor îmbunătăți cîștigurile, vor 
face să crească productivitatea muncii și 
vor contribui la o însemnată micșorare a 
rebuturilor și a pierderilor de metal.

In cinstea zilei de 1 Mai, muncitorii de 
la turnătorie și forje, sprijiniți de ingineri 
și tehnicieni vor extinde aplicarea meto
delor tehnologice avansate șl vor răs
punde acțiunii de ridicare a calificării lor 
profesionale.

Prin gospodărirea cu grijă a metalului 
vom da patriei tone întregi de metale e- 
conomisite care vor constitui tot atîtea 
tone de piese de bună calitate peste plan.

Ing. tehnolog ȘTEFAN PANGHE, 
Maistru formator DUMITRU ARAMA, 

Maistru forjar C. ANGHELACHE, 
Uzinele „Progresul" Brăila

(forjare li-

Sprijin reciproc 
în campania agricola

PLOEȘTI (de ta corespondentul nostru).-* 
Acum cllevazile, HiePisău, secretarul corni» 
tetului executiv din comuna Romînești, raios 
nul Pioești, a intrat în vorbă cu cîțiva țî4 
răni pe care l-a găsit pe ogor la semănat sui! 
la grăpat. Le-a \orbit despre însemnătatea 
terminării la timp a însămînțărilor precum' 
și despre datoria de a ajuta pe cei lipsiți d® 
atelaje. Pe această linie, secretarul a orga* 
nizat apoi tatîlnirl ta circumscripțiile elector 
rale și împreună, deputății și cetățenii, 
hotărît să organizeze 32 grupe de tatr-ajix' 
tarare. jj

Din primele iile, grupele înființata au tre* 
cut la acțiune. Țăranul muncitor cu gospoS 
dăirle mijlocie, Niculae Dlma • sprijinit c< 
atelajele sale pe Stănică Stan și pe GhJ 
Ușureflu, artadu-le la fiecare cîta 50 ari- Ia 
schimb aceștia îl vor ajuta ta prășitul porum< 
bului.

Tot ața și*an ajuta* consătenii lipsiți dd 
atelaje deputatul Dumitru Popescu din co* 
muna Păuleștl, care a arat ogoarele văduve* 
lor Anfca Stan, Ana Crăciun, etc. precum șt 
țăranul muncitor Gh. Soare din aceeași co* 
Imună care a ajutat pe Nae Mircea șl pe Gh* 
Stan. ■

Ptaă acum, in raionul Pioești au luat fi* 
k C1WInță 1536 grupe de într-ajutorare care 

prind 7680 țărani muncitori.

Colectiviștii în frunte
Colectiviștii din Cacomeanca, Modelu,

In
de pe o- 
Vaslul au 
zile bătă- 

munci-

Oamenii muncii 
goarele raionului 
început de cîteva 
lia pentru succesul 
lor agricole de primăvară.
Acum in tot cuprinsul raio
nului se muncește cu spor. 
Muncitorii din S.M.T. și 
gospodăriile agricole de 
stat, colectiviștii, membrii 
întovărășirilor agricole și 
țăranii muncitori depun toa
te eforturile pentru îndepli
nirea la timp a lucrărilor 
grlcole de primăvară.

★
Toate tractoarele de 

S.M.T. Vaslui au plecat 
cîmp. Tractoriștii nu 
cupețesc nici un efort. Mun
ca lor este plină de roade. 
In primele zile de lucru sta
țiunea și-a realizat planul 
pentru campania de primă
vară în proporție de 22 la 
sută. Succese însemnate au 
obținut mai cu seamă trac
toriștii din brigada a 6-a 
condusă de brigadierul 
Gheorghe Roznov.

Tractoriștii din această 
brigadă și-au organizat bine 
munca și au început să are 
și noaptea. Numai intr-o 
singură noapte cele patru

a-

la
pe 

pre-

fruntea bătăliei 
tractoare au desțelenit 32 
hectare. Și celelalte brigăzi 
de la S.M.T. Vaslui au rea
lizat succese de seamă. Ca 
urmare, tractoriști’ de la 
stațiune eu terminat pînă 
acum arăturile și tasămîn- 
țările din prima urgență.

La gospodăria agricolă da 
stat Moara Grecilor, însă- 
mînțările de primăvară sa 
desfășoară cu avint Aici 
tractoriștii Vasile Fluieraș, 
Ion Pavel și Emil Matache, 
împreună cu ajutorii lot 
și-au organizat munca ta 
două schimburi. La această 
gospodărie s-au tasămînțat 
46 hectare din prima urgen
ță, s-au arat 105 ha., s-au 
grăpat 40 ha. de arături da 
toamnă și s-au îngrășat cu 
îngrășăminte chimice 106 
ha. cu grta de toamnă. 
Muncitorii de la gospodăria 
agricolă de stat Laza au 
obținut de asemenea succese 
de seamă ta actuala cam
panie. Ei au terminat în
sămînțarea orzului, ovăzu
lui, borceagului și a celorlal
te culturi din epoca tatîia.

★
Dacă privești panoul care 

se află în fața sfatului popu-

Iar raional Vaslui, poți con
stata că comuna I-Iîrșova sa 
află în fruntea celorlalte co
mune din raion în efectua
rea muncilor agricole de 
primăvară. In această co
mună 6fatul popular s-a în
grijit îndeaproape de orga
nizarea muncilor agricole. 
Deputății sfatului au fost 
antrenați Ia mobilizarea 
țăranilor muncitori pentru 
efectuarea lucrărilor. De
putății Vasile Mocanu, Ani- 
ca Partenie, Vasile Cucu ca 
și ceilalți și-au alcătuit caie
te în care păstrează 
ța lucrărilor agricole 
realizează în cadrul 
scripțiilor. Totodată, 
zeta de perete sînt 
larizați țăranii i 
fruntași. Datorită mun
cii politice și organizatorice 
care se desfășoară în comu
na Hîrșova, ea și-a realizat 
planul însămînțărilor în 
prima epocă la ovăz în pro
porție de 90 la sută, orz — 
84 la sută, floarea-soare- 
lui — 72 la sută, iar car
tofi — 40 la sută.

D. TARNAUCEANU 
Corespondentul „Romîniel 
libere" in regiunea Iași

eviden
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circum- 
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muncitori

Colectiviști! din Cacomeanca, Modelu, To* 
nea, Cuza Vodă, Nlcolae Bălcescu șl alt/ 
sate și comune, care au folosit fiecare zl 
bună de lucru au terminat de curtad însă- 
mînțările din epoca I. ț

Colectiviștii din raionul Călărași sînt ho 
tărlți să obțină anul acesta producții spo 
rite de cereale. In acest scop ei au însă* 
mînțat pînă acum ta Ttaduri Încrucișate peste 
300 ha. cu griu și orz de primăvară. Colec
tiviștii din Cuza Vodă, de exemplu, au însă- 
mînțat întreaga suprafață cu griu ’și orz de 
primăvară ta rînduri încrucișate. De aseme* 
nea, din suprafața însămînțată pînă acum 
cu flcarea-soarelui, mal bine de jumătate 
este Însămînțată în cuiburi așezate în pătrat,

Urmtad exemplul colectiviștilor și țăranii 
muncitori cu gospodării individuale din raio, 
nul Călărași muncesc cu însuflețire la exe
cutarea arăturilor și însămînțărilor de pri* 
măvară. ;

PJnă acum, ta raionul Călărași au fost 
însămînțate cu diferite culturi de primă* 
vară o suprafață de peste 4000 ha. și au fost 
arate și grăpate peste 11.000 ha. (Agerpres)

înflorirea unei arte milenare
— Vizitînd Expoziția de artă aplicată chineză

Pătrunzi cu greu zilele acestea tn 
sala , Dalles care găzduiește Ex
poziția de artă aplicată chineză. 

Trebuie să faci Și coadă în fața vitrine
lor și cu multe strădanii. împins de nu
meroși cetățeni ce vizitează expoziția, 
poți rămine un minut lingă un obiect, pe 
care l-a migălit vreun țăran chinez. Pe 
unul din acești artiști, populari îl vezi 
într-un tablou așezat intre două vitrine 
cu porțelanuri. E un bătrîn slab, oacheș, 
cu barbă rară și o frunte înaltă și seni
nă. Are 75 de ani, dar stă încă aplecat 
peste un vas de porțelan pe care-l împo
dobește cu un buchet de roze. II cheamă 
U Lung-fa și trăiește în Țindăciah.

Toată viața a stat așa, aplecat peste 
obiectele de porțelan, combinlnd culorile 
și drămuind orezul copiilor și nepoților. 
Vreun negustor i le lua pe cîțiva yeni ca 
să le vîndă apoi pe dolari "grei intr-o pră
vălie din Londra sau New-York.

Tabloul îl înfățișează pe U Lung-fa cel 
de azi. Așa, bătrîn, slab, oacheș, mi-a 
părut că seamănă c-o țărancă bătrină 
din Tismana, Paraschiva Breană, o ar
tistă cusătoare care s-a născut iobagă 
pe-o moșie boerească. Și unul și altul 
vor fi cunoscuți de milioane și milioane 
de oameni prin ceea ce mîinile lor au 
făurit.

Intr-o cascadă de culori, cad în fal
duri grele mătăsurile, creația de milenii 
a țărănoilor chineze, carg n-au putut să 
se învestmlnteze de-a lungul acestor mi
lenii decît în pînze de bumbac. Acestor 
țărănci — crescătoare de viermi de mă
tase și (esătorese — le datorează ome
nirea acest meșteșug.

Provinciile Chian Su și Si Chuan sînt 
locurile de baștină ale acestor țesături, 
De care un artist cu înalt simț al culorii 
și liniei a realizat flori gingașe și păsări 
cu penaj de basm.

Investmintate în aceste mătăsuri, niște 
păpuși înfățișează figuri legendare din 
opera clasică chineză. Costumele bogate, 
măștile, sînt aidoma ca acum un mile-

niu-două, clnd artiștii jucau pentru vre-un 
împărat sau mandarin.

Nici unde parcă, fantezia bogată a ar
tistului popular chinez n-a creat atîtea 

opere uimitoare ca în ceramică și sculp
tură.

Intr-una din vitrine se află figurine 
de lut care demonstrează talentul și stră
dania acestor oameni cu mîini de aur. De 
la statuietele de mărimi obișnuite și pînă 
la figurine care nu întrec in dimensiuni 
unghia unui deget, toate sînt de o rară 
frumusețe și gingășie. Aci sînt modelate 
în lut figurile de neuitat ale poporului 
chinez — filozofi, artiști,' poeți — care au 
cîntat poporul și au luptat pentru ridica
rea lui. Alături, într-o vitrină sînt figu
rine din porțelan nesmălțuit. Eroii înfă
țișați sînt oameni ai Chinei de azi, re
născută prin luptă și jertfe. Unul din ar
tiști a redat in opera sa chipul eroinei 
poporului, Liu Hu Lan, asasinată de 
dușmani în războiul de eliberare. Alături 
sînt înfățișați fericiții copii ai Chinei li
bere.

Porțelanurile cu desene multicolore, 
care redau scene din viața poporului, ci
zelate, împodobite cu dragoste și răbda
re, au făcut faima Chinei, cu milenii în 
urmă.

Deosebit de delicate sînt obiectele din 
porțelan străveziu, care înfățișează oa
meni, flori, obiecte de uz casnic, animale, 
păsări. Legătura cu realitatea, ‘înțelepciu
nea izvorită din înțelegerea ei, a dăruit 
artistului popular chinez măestria fără 
cusur cu care sînt realizate aceste obiec
te de artă.

Măestria poporului chinez se vădește 
și în obiectele din lac, substanța descope
rită de chinezi, din străvechi timpuri, in
tr-o plantă. De la casetele, sipetele, pla
tourile, — toate negre și desenate cu o 
măestrie ce atinge perfecțiunea — și pînă 
la obiectele sculptate într-o fină și com
plicată dantelărie, toate obiectele de 
sînt lucrate cu un meșteșug deosebit.

De o parte și de alta a unei uși 
află înrămate două vederi din China.

r>.'

'Ș

Vază de porțelan
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Aplicație pe mătase. (Lucrare din Obiecte de argint (serviciu de ceai), 
provincia Hu-nan).

prima vedere al impresia că privești prin
tr-o fereastră într-o lume minusculă, cu 
vegetație luxuriantă și pagode mărețe. 
Apropiindu-te îți dai seama că de la ba
lustrada din prim plan și ptnă la ultimul 
turn al pagodei, spațiul nu e mai larg 
decit grosimea unui deget. Și totuși ți 
se pare că. privești in depărtare. Totul 
e făcut din plută, pînă la cel mal neîn
semnat amănunt. Toată această capodo
peră nu depășește ca dimensiune 30 pe 
40 cm. Una din aceste priveliști înfăți
șează clădirea Fusion cou, de pe muntele 
Wan Sin, intre zidurile palatului de vară.

Tot atit de meșteri sînt artiștii chinezi 
și in prelucrarea fibrelor de palmieri, a 
mlădițelor de bambus și paielor de orez, 
din care împletesc coșuri, papuci și e- 
vantaie. După cum sînt maeștri neîntre- 
cuți in modelarea fildeșului și a pietrei 
rare, folosită cu două-trei milenii în ur
mă, jadul. Figurine, obiecte, diferite bi
juterii din aceste prețioase și dificile ma
teriale de sculptură, mărturisesc o vervă 
și o bogăție de idei mereu noi și proas
pete. Argintăriile, bijuteriile fitigramate, 
xilogravurile iți arată noi șt noi la
turi ale talentului acestui popor înzes
trat.

Din loc în loc, covoare în tonuri de 
cenușiu și albastru, măsuțe din lemn de 
trandafir, sat din prețiosul santai, bro
derii fine, lampioane — celebrele lampi
oane chinezești — fac un decor impre
sionant acestei Expoziții de artă popu
lară.

*
Arta chineză e străveche, îșl are rădă

cinile Intr-un trecut foarte îndepărtat 
care se măsoară cu mileniile. Dar abia 
azi arta populară chineză înflorește cu 
adevărat. Harnicul și talentatul popor chi
nez practică azi meșteșugurile milenare, 
făurind însă operele sale de artă pentru 
bucuria oamenilor simpli, a oamenilor 
care îșl construiesc o viață nouă.
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Scrisori 
către prietene

Răspindirea experienței înaintate în agricultură - 
sarcină de frunte a sfaturilor populare

Ne scriu 
oamenii muncii

„Este pentru prima dată cînd scriu unei ]
prietene de peste hotare, dar evenimen-\ 
tele din ultimul timp m-au hotărlt să fac j 
acest lucru. Eu stnt o femeie simplă din j 
Republica Populară Romină, mamă a opt j 
copii, care toți stnt mari și ca rosturile j 
tor". J

Astfel tși începe Ioana Vartic scrisoa- j 
rea adresată unei prietene din Germania j 
occidentală. Ea arată, în continuare, cum j 

j a suferit în trecut, cum soțul ei n-a avui | 
adeseori ce munci și i se culcau copiii 1 
flămtnzi. Ioana Vartic mărturisește apoi\ 

■ prietenei germane dorința ei de a-și ve- J 
dea copiii mereu fericiți, de a nu mai trăi { 
ororile unui nou război. In încheiere, eaj 
scrie: „Acum, cînd în întreaga lume se I 
desfășoară acfiunea de strtngere de sem-1 

' nături pe Apelul de la Viena, să ne unim j 
eforturile pentru a apăra viata copiilor I 
noștri și a tuturor celor ce ne sînt dragi", j

Asemenea scrisori către prietene din j 
străinătate scriu numeroase femei din Ca- I 

Ipitala patriei noastre și din întreaga l 
fără.

Un grup de femei, întrunite cu prilejul j 
organizării cercului de citit al circum- j 

I scripfiei electorale nr. 64 din raionul J 
(Lenin, a adresat • scrisoare unei femei ț 
(franceze, cu îndemnul de e nu îngădui re- 
(înarmarea fascismului german. Scrisoarea j 

se tăcheie astfel: „Și nei, femei și mame j 
f din Republica Populară Romină ne unim J 
(în puternicul bloc al mamelor pentru a- j 
[ părarea copiilor din întreaga lume, impo-) 
f triva războiului, pentru dezarmare și prie- J 
(tenie între popoare".
( Alexandrina Segal, responsabila corni-I 
( siei de femei din raionul Grivifa Roșie, a j 
(scris unei prietene chineze. O altă acti- j 
f vistă de sfat popular, tovarășa Elena Un- J 
[gureanu, a scris unei prietene din R P. I 
[ Ungară.
f 0 scrisoare lungă, plină de căldură, a j 

trimis o gospodină vîrstnică — Frida j 
Mendelovici — unei femei sovietice. In-l 
tre altele ea scrie următoarele:

„Cu attt mai mult mă simt alături de j 
' (ara în care aveți fericirea să trăiți, fiind-) 
că fiica mea studiază acum ca aspirantă j 

f în ultimul an la Institutul Pedagogic j 
(„Lenin" din Moscova. Cu toată virsta J 
I mea înaintată, am 68 ani, muncesc cot j 
f la cot cu femeile mai tinere din (ara noas- j 
i tră, activînd voluntar în două comitete I 
l de sprijin (al unui cămin de copii și al j 
(unui cămin-spital pentru bătrîm), ca j 
(membră într-un comitet de luptă pentru ) 
> pace și în comitetul de stradă.
t Vreau să-mi exprim calda mea simpa- j 
(tie pentru guvernul țării dvs-, care a luat) 
l inițiativa de a folosi energia atomică în j 
( scopuri pașnice, pentru binele întregii o-) 
I meniri". j
I Scrisori către prietene. In fiecare dintre j
(ele sînt rinduri pentru pace, pentru feri- j
tocire. J

I

1200 noi comitete de luptă 
pentru pace 

alese in regiunea Cluj
CLUJ (de la corespondentul nostru). — 

Paralel cu strîngerea semnăturilor pe Apelul 
păcii, în regiunea Cluj se desfășoară din plin 
și acțiunea de alegere a noilor comitete de 
luptă pentru pace, acțiune menită să întă
rească activitatea acestor comitete, să atra
gă în jurul lor cît mai rnulți luptători pen
tru cauza păcii.

Cu deosebită însuflețire au ales cetățenii 
din circumscripția 10-a electorală a orașului 
Cluj noul lor comitet de luptă pentru pace, 
format din 21 persoane. Ca p-eședinte al nou 
lui comitet a fost ales profesorul universitar 
Kiss Geza, ca vice președinte profesoara E- 
lena Pelin, ca secretară gospodina Margare
ta Udvarody, iar ca membri preotul Stoian 
Rusu și Rozalia Nemeș.

La sate alegerea noilor comitete de luptă 
pentru pace se desfășoară cu aceeași însufle
țire, în rîndurile lor propunîndu-se să fie a- 
leși colectiviști, tractoriști, țărani muncitori 
fruntași ai recoltelor bogate, etc. In comuna 
Gilău, din raionul Cluj, de pildă, ca preșe
dinte al noului comitet de luptă pentru pace 
— compus din 21 de membri — a fost ales 
fruntașul recoltelor bogate loan Topan. Ca 
vicepreședinte al comitetului a fost ales ță
ranul muncitor Vasile Mayer, iar ca secre
tar învățătorul Teodor Buta.

Pînă la sfîrșitul lunii martie în cuprinsul 
regiunii Cluj au tost alese 1200 noi comi
tete de luptă pentru pace

Cea mai mare parte 
a locuitorilor raionu
lui Buzău au ca ocu
pație agricultura. Cul
tura cerealelor, pomi
cultura și legumicul
tura, constituie princi- 
pala ramură economică 
a raionului. In activitatea sa comitetul exe
cutiv al sfatului popular raional Buzău se 
■preocupă în mod deosebit de problemele 
privind dezvoltarea agriculturii, creșterea 
producției la hectar a cerealelor, a legume
lor și a sporirii cantităților producției de 
fructe. Pentru atingerea acestor obiective, 
comitetul executiv al sfatului popular raional 
Buzău și-a propus introducerea și generali
zarea experienței înaintate în toate ramurile 
agriculturii.

Asigurînd reparațiile și revizia mașinilor 
și uneltelor agricole în termenele fixate, co
mitetul executiv al sfatului popular raional 
Buzău acordă totodată un sprijin temeinic, 
calificat, unităților agricole socialiste din ra
ion, cît și țăranilor muncitori cu gospodării 
individuale pentru efectuarea la timp și la 
un înalt nivel agrotehnic a lucrărilor agrico
le de primăvară. In acest sens trebuie men
ționat faptul că încă de la 20 februarie a.c., 
din inițiativa și cu sprijinul comitetului exe
cutiv raional, a avut loc consfătuirea frunta
șilor în producția agricolă cerealieră la care 
au fost prezenți 110 colectiviști și țărani mun
citori fruntași. De asemenea, la 27 februarie 
a.c. tot din inițiativa și cu sprijinul comitetu
lui executiv raional s-a ținut consfătuirea 
fruntașilor din producția legumicolă, consfă
tuire la care au participat 92 țărani muncitori 
legumicultori. Ambele consfătuiri au constituit 
un larg schimb de experiență între țăranii 
muncitori din cuprinsul raionului. Cu prilejul 
acestor consfătuiri, fruntași în producție ca 
Nicolae R. Oprea din comuna Costești, care a 
obținut 2960 kg. gnu la hectar, Stan Crăciun 
din comuna Săgeata care a dobîndit 4040 kg. 
porumb la hectar, ca urmare a semănârii 
porumbului în cuiburi așezate în pătrat. Ion 
R. Horhocea din comuna Cochirleanca care 
a recoltat 2116 kg. floarea-soarelui de pe un 
hectar și alții, au arătat felul cum au lucrat 
pămîntul ca să dobîndească recolte bogate. 
De asemenea, cu același prilej au fost adop
tate planuri de măsuri privind răspîndirea și 
generalizarea experienței. înaintate.

Pentru ca metodele agrotehnice înaintate 
să devină un bun al masei țăranilor munci
tori din cuprinsul raionului, comitetul exe
cutiv al sfatului popular raional Buzău a 
îndrumat comitetele executive ale sfaturilor 
populare comunale să organizeze consfă
tuiri la căminele culturale în cadrul cărora 
fruntașii in producție să expună în fața țăra
nilor muncitori metodele lor de muncă. Pînă 
la 15 martie a.c. au avut loc 15 asemenea 
consfătuiri în comune ca Gura-Nișcov, 
Gura-An incasa, Cochirleanca, Săgeata,
Costești și altele. Interesul stîrnit în rîndu
rile țăranilor muncitori de aceste consfătuiri 
s-a vădit între altele și prin aceea că la fie
care din ele au participat cîte 50—120 
țărani muncitori.

Merg’nd pe teren poți constata că în ma
joritatea comunelor lupta pentru răspîndirea 
experienței înaintate se află în centrul aten
ției comitetelor executive ale sfaturilor popu
lare comunale. Dacă de pildă mergi în co
muna Șarînga vei vedea numeroase lozinci 
și afișe legate de campania agricolă de pri
măvară. La gazeta de perete vei găsi 
articole scrise de fruntași în producție ca 
Aurel Vîlcu și Ion Rotaru. In comuna 
Cochirleanca, la gazeta de perete poți citi 
articole ca cel al fruntașului în producție 
Manole Chiriță care explică cum trebuie în- 
sămințat porumbul în cuiburi așezate în 
pătrat. De asemenea, la gazeta de perete 
din comuna Țintești printre articolele frun
tașilor în producție se află și schema marca
torului confecționat de comitetul executiv al 
sfatului popular comunal la propunerea 
fruntașului recoltelor bogate, Nicolae Tudose.

Rezultatele pozitive obținute pînă în pre-

Pe marginea activității 
comitetului executiv 

al sfatului popular raional Buzău

teent de organele loca
le ale puterii de stat 
din raionul Buzău în 
lupte pentru răspîndi- 
rea experienței îna
intate, arată că există 
suficiente forțe ți po
sibilități pentru ca 

tot mal rnulți țărani muncitori să-și 
însușească șj să aplice regulile agrotehnice. 
Din păcate însă, în ultimul timp, adică toc
mai atum cînd încep însărnînțările, comitetul 
executiv al sfatului popular raional Buzău nu 
se mai preocupă cu aceeași atenție de această 
importantă problemă.

„Dacă raionul nostru nu este primul pe 
regiune în lupta pentru răspîndirea experien
ței înaintate, apoi după cum ați putut con
stata el este printre primele — spune tov. 
Mircea Ologu, secretarul comitetului execu
tiv al sfatului popular raional Buzău. Cu 
două zile în ummă am înaintat la regiune o 
situație privind desfășurarea acțiunilor de 
răspîndire a experienței înaintate."

Cu ajutorul cifrelor, negru pe alb, el 
caută să arate că lucrurile merg cît se poate 
de bine. Totuși, în ciuda succeselor dobîn- 
dite în lupta pentru răspîndirea experienței 
înaintate care sînt concludente și indiscu
tabile, nu se poate spune că comitetul execu
tiv al sfatului popular raional Buzău a făcut 
tot ceea ce putea face în această privință 
Dovada stă în aceea că comitetul executiv 
raional nu are un plan de acțiune oare să pre
vadă ce măsuri se vor lua pentru răspîndirea 
experienței înaintate. Iar planul secției agri
cole raionale, pe lingă faptul că nu e com
plet. nici măcar nu e urmărit, pentru res
pectarea cel puțin a prevederilor acestuia.

Neglijarea desfășurării . unei susținute 
munci organizatorice și politice de masă este 
una din cauzele care fac ca în unele comune 
țjjn raionul Buzău munca privind răspîndirea 
experienței înaintate să se desfășoare ane
voie. Neorientîndu-se spre folosirea spriji
nului pe care poate și trebuie să-l primească 
din partea comisiilor permanente și în pri
mul rînd a celei agricole, a deputaților, a 
comisiilor și delegatelor de femei, comitetul 
executiv al sfatului popular raional Buzău 
își desfășoară munca organizatorică la un 
nivel necor.esipunzător posibilităților.

Slăbiciuni dovedește comitetul executiv al 
sfatului popular raional Buzău și în privința 
îndrumării și controlării muncii tehnicieni
lor și inginerilor agronomi. Pentru îndru
marea gospodăriilor agricole colective, în
tovărășirilor agricole și a țăranilor munci
tori cu gospodării individuale, tehnicienii 
și inginerii agronomi sînt împărțiți pe grupe 
de comune. Dacă ei își fac sau nu datoria, 
asta o știu numai șeful secției agricole, ingi
nerul G. Nicolescu' și inginerul agronom șef 
al raionului, tov. Stelian Gazan. Aceasta ca 
și cum comitetul executiv ar putea să fie 
indiferent față de felul cum își desfășoară 
activitatea tehnicienii și inginerii agronomi.

Lipsurile semnalate își au rădăcina în fap
tul că, de la o vreme, comitetul executiv al 
sfatului 'popular raional Buzău (președinte 
tov. Ion Moșescu) a scăpat din centrul aten
ției sale lupta pentru răspîndirea experien
ței înaintate. Unii membri ai comitetului 
executiv, ca de pildă tov. secretar Mircea 
Ologu, cred in mod cu totul greșit că pot 
conduce „în mare" activitatea multilaterală 
a raionului, fără a cunoaște în prealabil în 
mod temeinic problemele agriculturii raio
nului. Datorită acestui fapt, activiști ai sfa
tului popular raional, ca de pildă tov. Con
stantin Petrescu, șeful secției organizatorice, 
nu cunosc metodele agrotehnice, nu sînt con
trolați asupra felului cum își însușesc regu
lile agrotehnice, cum îndrumă activitatea 
sfaturilor populare comunale.

Este de aceea necesar ca în raionul Buzău 
să se folosească cu pricepere toate forțele 
și posibilitățile ce există. In acest fel co
mitetul executiv Taional își va putea lărgi 
succesele în lupta pentru folosirea metodelor 
agrotehnice, pentru răspîndirea și generali
zarea experienței fruntașilor, pentru obți
nerea unei recolte bogate.

P. VASILIU

Expozifia gazetelor de perele

In orașul Cîrnpulunig Muscel s-a deschis zi
lele acestea expoziția gazetelor de perete din 
raionul Muscel unde sînt expuse 35 de ga
zete de perete apreciate ca cele mai bune din 
numărul de 150 gazete de perete care au 
luat parte la concursul pe raion.

In urma analizei făcută cu toți responsabi
lii gazetelor de perete din raion, s-au acor
dat un număr de 10 diplome și premii celor 
mai bune gazete. In fruntea acestora se a- 
flă gazetele organizațiilor de partid de la 
uzinele I.M.S. Cîm-pulung, întreprinderea Car
boniferă Schitu Golești, întreprinderea ..Va
sile Roaită", P.T.T.R., O.C.L, Industrial, 
Școala Pedagogică Mixtă, etc.

I. G. RADUCU

O inifiativă prețioasă

In fiecare marți din inițiativa bibliotecii 
centrale raionale, prin stația de radioficare 
Topoloveni, se fac recomandări de cărți și 
broșuri agrotehnice apărute.

De curind în cadrul unei asemenea emi
siuni au fost prezentate cărțile „Grîul de 
primăvară", „Solul și fertilitatea lui", „Cul
tura porumbului", „îngrijirea semințelor" și 
altele. Rodul acestei informări s-a arătat 
curînd. Chiar a doua zi broșurile recomanda
te au fost solicitate de rnulți cititori. Printre 
aceștia se aflau Nicolae Ghinea și Constan- 
tinescu Antcti, amîndoi fruntași ai recoltelor 
bogate.

MARIN PUȚARU

Artiști în mijlocul țăranilor 

muncitori

Teatrul de Stat din Orașuil Stalin a luat 
de cur-înd în patronaj cultural, căminul cultu
ral „Simion Bămuțiu", colțul roșu al gos
podăriei colective „Drum Nou“ și întovărăși
rea agricolă „30 Decembrie" din comuna 
Cristian.

Cu prilejul sărbătoririi luării în patronaj 
tov. Victor Bîrsan, directorul adjunct al tea
trului, a arătat că în cadrul angajamentelor 
luate, teatrul va prezenta în fiecare lună -un 
spectacol în comună. Totodată echipa artis
tică din Cristian va prezenta spectacole pe 
scena Teatrului de Stat iar membrii echipe
lor teatrale, colectiviștii și țăranii muncitori 
fruntași vor fi invitați la repetițiile generale 
ale pieselor din repertoriul teatrului.

Nicolae Moldovan, președintele gospodă
riei colective „Drum Nou" a mulțumit Tea
trului de Stat pentru sprijinul pe care-1 dă 
celor patru echipe de teatru existente m co
mună. două în limba romînă și două în lim
ba germană.

In încheierea festivității, artiștii Teatrului 
de Stat au prezentat comedia „O familie re
numită" de Boris Romașov care a fost pri
mită cu căldură de cei 550 spectatori. Această 
piesă a fost prezentată de curînd și în co
munele Hălchiu și Lunca Calnicului.

*' VALERIA STANESCU

Iși construiesc locuinfe

In orașul Tecuci se ridică mereu noi cons
trucții. In ultima vreme, pe locurile virane 
apar blocuri muncitorești, împrejmuite de 
grădinițe de flori. Pe strada 6 Martie, arteră 
principală a orașului ce duce spre gara de 
vest, cu ajutorul creditelor acordate de stat 
s-au ridicat patru blocuri pentru oamenii 
muncii de la balastiera Doaga. Blocurile cu
prind apartamente confortabile ou instalații 
de lumină electrică, apă, bae. Muncitorii Za- 
haria l-'orțu și Niculaie Pietroiu au și intrat 
în noile lor locuințe, fiind printre primii lo
catari ai acestor blocuri muncitorești.

Locuințe individuale prin credite acordate 
de stat sînt în curs de construcție și în car
tierul C.F.R. Lucrările fiind pe terminate, to
varășii Nicon Curteanu, salariat la întreprin
derea „7 Noiembrie" șj Petra Neruja, meca
nic fruntaș în producție, au putut să se mute 
în noile lor locuințe.

ERNA AIZIC

ORÂ DE CONCERT

Tinerii din fotografia de mai sus nu sînt, așa cum s-ar putea crede, artiști 
consacrați. Ei frecventează încă școala populară de artă din Oradea și își însușesc 
cu stăruință, împreună cu rnulți alți colegi, măiestria In arta pe care au îndră
git-o. Maria Cossovitz (la pian), Mihai Bordaș (la violoncel) și Aladar Tarrckus 
(la vioară) sînt în ora de concert de muzică de cameră, iar profesoral Oskar 
Boda îi urmărește cu luare aminte și îi îndrumă.

In țara noastră au luat ființă în ultimii ani numeroase școli populare de artă 
în care, asemeni celei de la Oradea, sînt pregătiți viitorii muzicieni.

Foto : MIHAI POPESCUNOTE ȘI COMENTARII
6 000 cumpărători 

într-o zi
Să servești într-o sin

gură zi 6.000 de cumpă
rători — echivalentul 
întregii populații a unui 
orășel — și asta numai 
la raionul de mezeluri al 
magazinului este Intr-a
devăr un lucru deosebit,

Tlnărul director al 
unității Comaliment nr. 
1 din București, Dumitru 
Kiss, găsește explicația

tul executiv al sfatului 
popular raional Pașcani 
ar trebui să intervină lu- 
înd măsuri în această 
problemă.

acestui record, în buna 
organizare a brigăzii de 
bună deservire a lui Gri- 
gore Genova, capabilă să 
satisfacă cererile atîtor 
mii de oameni, în repezi
ciunea cu care lucrează 
vinzătorii și casierița.

Drapelul Roșu de uni
tate jruntașă pe Capitală
împodobește 
magazinului, 
un stimulent

interiorul 
constituind 
atît pentru

lucrătorii acestei uni
tăți, cît și pentru cei din 
alte magazine.

O mînă spală 
pe alta

Este un obicei, destul 
de bun de altfel, ca 
unitățile de alimentație 
publică ori trusturile 
respective, să achizi
ționeze vinul direct de 
la producători. Unul 
din cele mai folosite pro
cedee, este cel al trimi
terii unor achizitori la 
producătorii podgoreni.

Un astfel de achizitor, 
Gheorghe Molceanu a fost 
trimis de T.A,P.L. Galați 
la Panciu. Omul și-a fă
cut datoria... scriptică. A 
achiziționat 2656 kg. vin 
de 11,2 grade, așa cum 
este specificai în scripte 
și bine înțeles cum s-a 
plătit podgorenilor.

Ce s-a Intîmplat apoi, 
nu se știe. Fie că Mol
ceanu fusese „înțeles" cu 
podgorenii respectivi, fie

Cînd încerci să cu- TD A
noști munca acestei Z-
instituțij stînd de X V. -L
vorbă cu colaborato
rii ei, auzi tot timpul cuvintele: „tun", 
„bombă". In adevăratul lor înțeles aces
te cuvinte evocă suferințe și moarte. Aici 
însă acești termeni sînt legați de una 
din problemele umanitare — prelungirea 
vieții și lupta pentru sănătatea omului.

Ne aflăm la dispensarul regional de on
cologie din Sverdlovsk. Medicul șef Faina 
Mihailovna Teplouhova și directorul ști
ințific, doctor în științe medicale Ana Ni
kolaevna Lebedeva ne povestesc cum se 
folosesc în practica medicală energia 
mică și elementele radioactive.

— Energia radiantă este folosită 
cîțiva ani în tratamentul unor boli, 
pînă nu de mult 6e foloseau elemente ra 
dioactive naturale foarte scumpe — radiu 
și mezothoriu.

Succesele științei, în special dezvoltarea 
fizicii nucleare au permis să se obțină di
ferite elemente eu radioactivitate artifici
ală — așa numiți izotopi radioactivi. Pînă 
în prezent s-au obținui pînă la 700 de di
feriți izotopi radioactivi.

In medicină au început să fie folosite 
ps scară largă diferite elemente radioac
tive cum ar fi izotopii de cobalt, fosfor, 
iod, natriu și altele. Ele sînt folosite în 
tratarea proceselor inflamatorii în special 
a tumorilor începînd cu cele situate la 
suprafață (cancerul pielii) și terminînd 
cu cele situate în interiorul organismului 
(cancerul pulmonar și al esofagului). Am 
rugat să ni se vorbească mai amănunțit 
despre folosirea unuia din elementele ra
dioactive.

— La dispensarul nostru de oncologie 
se folosește din 1950 pe scară largă co
baltul radioactiv în tratamentul tumorilor 
maligne. Ca și radiul el are o acțiune 
distrugătoare asupra țesutului tumoral. 
Cobaltul radioactiv prezintă o serie de a- 
vantaje în folosirea lui: ele este ieftin, 
simplu de întrebuințat și în timpul folo
sirii nu are nevoie de filtre scumpe din

a to-

de 
însă

aur și platină — ele 
fiind înlocuite cu fil
tre de oțel. Institu
tele de cercetări ști
ințifice, institutele 
medicale au elabo
rat cîteva metode ale terapiei radiante. 
Această metodă de tratament folosește a- 
parate speciale fabricate de industria 
țării sovietice.

Ne îndreptăm spre instalația de tele- 
.adiație „G.U.T.-SO-20" (gamma-uti'aj-te- 
ra<peutic). Intrăm într-o cameră în mijlo
cul căreia se află un aparat mare oare se 
înalță pînă în tavan. Aparatul are citeva 
manșe și o trompă scurtă, îndoită.

Tot aici se află un pat pentru bolnavul 
căruia trebuie să 1 se facă tratamentul cu 
raze. Faina Mihailovna Tep'ouhov-a atin
ge ușor unul din volanele aparatului și 
trompa este îndreptată spre locul unde 
este necesară acțiunea energiei radiante.

— Acesta este „tunul nostru de ira- 
diație", ne spune ea. Iar „bomba", acest 
trunchi de con de plumb care conține ele
mentul radioactiv respectiv, în cazul nos
tru, — cobaltul.

Cobaltul se găsește în trompa aparatu- 
confecționat în cea mai mare parte 
plumb. In felul acesta el apără pe cei 
jur de acțiunea elementelor radioacti- 

In camera vecină separată de apa- 
printr-un perete de beton, se găsește

lui 
din 
din 
ve. 
rai 
masa de comandă a instalației de telera- 
diație. Pe tablou sînt 2 comutatoare, cîte
va becuri de semnalizare. Acum se vede 
o lumină verde ceea ce înseamnă că 
,bomba" se găsește în cameră. Se •apriwde 

becul galben — înseamnă că „bomba" a 
fost pusă în funcțiune. Becurile de sem
nalizare permit să se cunoască ;poziția 
„bombei" în orice moment. Tot din aceas
tă cameră, printr-o fereastră specială cu 
geamuri de plumb, personalul medical ur-

-------  mărește comportarea 
,-------------------------- bolnavului. Iradierea

N. R O d r a to V se face attt timp cît
(Articol scris pentru „Rominia liberă"}, este necesar pentru 

__  obținerea dozei cu
rative.

— Iradierea prin „tunul de iradiație'*— 
ne spune A.N. Lebedeva — se folosește în 
tratamentul cancerului maxilarului, al la- 
ringelu'i, al metastazelor ganglionilor cer
vicali ai regiunii inghinale și axilare, în 
tumori vasculare, etc.

In prezent sînt vindecate multe boli 
care în trecut erau incurabile. Lucrul 
acesta se referă în special la metastaze.

Medicii ne prezintă istoricul unor ca
zuri interesante. Iată istoricul bolii mine
rului K- din Krasnoturînsk. Pe neaștep
tate el constată că are cancer la laringe. 
K- a refuzat categoric să facă operație. La 
dispensar s-au hotărît să-i facă iradieri 
cu cobalt radioactiv. Â trecut cîtva timp 
și omul care se credea condamnat la 
moarte, a revenit la viață, la muncă. Nu 
de mult l-au consultat medicii-speciallști. 
Nu s-a constatat nici un fel de tumoare, 
coardele vocale se prezintă normal. K- se 
simte sănătos și puternic.

Ni se arată scrisorile de mulțumire 
trimise medicilor. Pe unii cum ar fi bolna
vul K. din Krasnoturinsk această metodă 
'-a scutii de 
cetățeanul A. 
da aceasta a 
lele tumorale
lăture definitiv chirurgul.

— Desigur, această metodă a lărgit mult 
cadru] iluptei pentru sănătatea omului — 
continuă A. N. Lebedeva.' Nu toate for
mele tumorilor maligne se pot trata însă 
prin metoda aceasta, încă nu întotdeauna 
se poate prelungi viața bolnavului ți ștl-

operație, la alții cum ar fi 
din raionul Zaikovsk meto- 
permis să se distrugă celu- 
pe care nu putea să le în-

ința medicală mai 
are multe de făcut 
jjentru a elabora me
tode mai perfecțio- 

a elementelor radioactive.
Totuși succesele terapiei tolera di an te în

dreptățesc de pe acum multe speranțe.
— Iradierea făcută cu „tunul de ira- 

diație" — nu este nici pe departe sin
gura metodă de folosire a cobaltului ra
dioactiv — subliniază conducătorii dis
pensarului.

Există preparate speciale pentru folo
sirea locală. La dispensarul nostru se fo
losește metoda terapiei intratisulare. Prin 
această metodă tratăm cancerul limbei, 
cancerul mucoasei bucale, iar în ultimul 
an și cancerul sînului. In trecut toate a- 
ceste forme de tumori trebuiau operate.

Se practică și așa numita metodă de a- 
plicare precum și alte metode noi de tra
tament.

In ultimul timp la dispensar se folo
sesc pe scară din ce în ce mai largă me
tode combinate de terapie, iradierea cu 
„tunul de iradiație" se îmbină cu folosi
rea radioterapiei fără focar. După inter
venția chirurgicală se folosește radiotera
pia. Experiența ne arată că metodele 
combinate îmbunătățesc efectul curativ.

...Ziua de muncă a dispensarului se a- 
propie de sfîrșit. Medicii se adună tntr-u- 
aU'l din cabinete. Ei fac bilanțul zilei, vor- 
oesc despre folosirea cea mai eficace a 
elementelor radioactive în practica medi
cală.

Medicii și tot personalul medical cunosc 
bine atît forțele distructive cît și cele 
curative ale atomului dezagregat. Iată 
de. ce ei sprijină cu căldură Apelul Con
siliului Mondial al Păcii împotriva peri
colului războiului atomic. Ei doresc din 
toată inima ca energia atomică să slu
jească numai în scopuri pașnice, să ușu
reze munca oamenilor, să ajute să se du
că o luptă mai activă împotriva bolitor, 
ca ea să devină un izvor a] progresului 
continuu, «1 vieții ți fericirii omului.

Cînd va fi gata 
internatul ?

Țăranii muncitori din 
comuna Miroslăvești, ra
ionul Pașcani, au hotă- 
rit să construiască prin 
autoimpunere un internat 
pentru găzduirea elevilor 
ae la ciclul II, care lo
cuiesc mai departe de 
școală. Se hotărîse atunci 
ca internatul să fie gata 
in anul 1953.

nate de acțiune

Totuși construcția in
ternatului nu este gata 
nici pînă în prezent.

Președintele sfatului 
popular comunal Gh. Dă- 
nilă și secretarul Ion Ra
du nu dau semne că s-ar 
preocupa măcar acum 
de ier minarea construc
ției internatului. Comite

că în loc de renumitul 
„in vino veritas" el a 
preferat adagiul „in vino 
aqua", cert este că vinul 
respectiv pus la dispozi
ția 'consumatorilor în uni
tăți avea numai 8 grade.

Ceea ce agravează cir
cumstanțele acestei „me
tamorfoze" este faptul că 
la sosirea transportului de 
vin la Galați, recepțio- 
nerii Trustului, colegi ai 
lui Molceanu, au trlntit 
la repezeală un proces- 
verbal de recepție, tăria 
vinului fiind stabilită 
prin.,, gustare. Șt nu era 
cazul să facă tocmai ei 
..greutăți", colegului lor 
Molceanu. Vorba aia: o 
mînă spală pe alta. Nu se 
știe însă: a lui Molceanu 
pe a podgoreanului și 
viceversa, sau a lui Mol
ceanu pe a recepționară- 
lui și iar viceversa ? Pro

babil că secția comercială 
a sfatului popular regio
nal Galați va clarifica 
lucrurile.

Neglijențe 
de neîngăduit

La baza de desfacere a 
M.I,U. din regiunea Pi
tești sosesc aproape zil
nic, pe baza contractelor 
încheiate, numeroase sor
timente de mărfuri execu
tate de întreprinderile 
furnizoare din țară. In 
general mărfurile primite 
sînt de bună calitate și 
frumos executate. Pot fi 
remarcate țesăturile pro
duse de întreprinderile 
„30 Decembrie", „Indus
tria Bumbacului", Indus
tria Textilă-Lugoj, panto
fii confecționați de fabrică 

Janoș Herbak".
Unele întreprinderi șl 

cooperative meșteșugă- 
rești furnizoare nu res
pectă însă contractele în
cheiate trimițînd articole 
neglijent confecționate, 
care nu corespund preve
derilor contractuale.

Nu de mult, de pildă, 
cooperativa de producție 
meșteșugărească „1 Sep
tembrie" din Buzău a ex
pediat bazei un număr 
de 200 perechi de pantofi 
de damă, dintre care 75 
perechi au trebuit să fie 
returnate, deoarece aveau 
unele defecte: cusăturile 
de pe bombeu inegal lu
crate, decupaturile de a- 
semenea inegale, unele 
vercchi de pantofi trase 
prost pe calapod, altele 
nefinisate, murdare.

De asemenea fabricile 
„Ma'ei Schmidt" din 
I mbo'.ia și „Ardeleana" 
din Sebeș au trimis pla- 
pome cu lina murdară de 
unsoare ceea ce a făcut 
ca după cîtva timp petele 
să apară pe fața plapo- 
mei. Aceste fabrici tre
buie să acorde mai multă

atenție șt ambalării măr
furilor pe care le expe
diază spre baze. Uneori 
mărfurile sînt ambalate 
in lăzi în care se bat 
cuiele neatent, astfel in
cit la recepționare au fost 
găsite plapome ciuruite.

întreprinderile și coo
perativele de producție 
meșteșugărească susmen
ționate au datoria de a 
lua măsuri pentru întări
rea controlului asupra 
produselor fabricate, evt- 
tind pe vii or repetarea 
unor asemenea cazuri.

----------------------- CÂRTI NOI
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46.000 cuvinte.

1072 pagini — 16,60 lei 
Editura de stat pentru dicționare. 

Moscova 1954.
*★* DICȚIONAR ROMÎNO-RUS - 

42.000 cuvinte.
1976 pagini ~ 19.73 lei

Editura de stat pentru dicționare. 
Moscova 1953.

PENTRU OAMENII MUNCII 
DE LA SATE

D. MIRCEA: POVESTIRI (Colecția 
„Ogoare noi")

Editura Tineretului
56 pagini 60 bani
P. SURUPACEANU : POVESTIRI (Co

lecția „Ogoare noi")
Editura Tineretului

56 pagini 60 bani
GEORGE SIDOROVICI: PĂPUȘOII 

(Colecția „Albina")
Editura de stat pentru literatură și artă
52 pagini 45 bani

DESPRE CONTRACTĂRI ȘI ACHI
ZIȚII.

Editura de stat pentru literatură politică
56 pagini .70 bani
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După prima rundă

R. P. R. - Franja (șah) 7-3
Ieri după amiază în sala sporturilor de la 

Floreasca au fost continuate partidele în
trerupte din prima rundă a întîlnirii inter
naționale de șah dintre reprezentativele 
R.P.R. și Franța.

Maestrul internațional Stefan Erdelyi, 
care' a condus foarte bine partida 6a cu 
maestrul Rene Pillon, avea la întrerupere 
un pion în plus într-un final de cai. Parte
nerul său la reluare a făcut numai trei mu
tări după care s-a recunoscut învins (la mu
tarea 44).

Tîrtăru! nostru candidat-maestru Teodor 
Ghițescu a jucat inventiv împotriva france
zului Henry Penel. La întrerupere, cu muta
rea din plic, a înapoiat dama care o avea 
pentiu turn și cal. La mutarea 48, H. Penel 
a cedat deoarece nu se mai putea evita 
transformarea unui pion în damă.

Maestrul sportului Gh. Alexandrescu a 
jucat cu deosebită tenacitate partida sa ou 
Jean Ravinet. Șahistul francez a sacrificat

Turneul international
ROMA 8 (Agerpres). — Turneul interna- 

itonal de fotbal pentru juniori organizat de 
LI.F.A. a continuat vineri în> 4 orașe din 

Italia. Echipa R.P.R. a întîlnit la Livorno 
reprezentativa Belgiei. Acest meci s-a carac
terizat printr-o întrecere dîrză în care cele 
doug echipe au practicat un joc de bună cali
tate tehnică. Echipa tinerilor fotbaliști din 
R.P.R. a jucat mai bine în cîmp, depășind 
echipa belgiană, care a luptat cu toata e- 
nergia pentru a face față atacurilor susți
nute ale echipei noastre. Scorul final al în
tîlnirii a fost de 1—1 (1—0). In prima re
priză, echipa R.P.R. a dominat cu insistență, 
dar apărarea fotbaliștilor belgieni a jucat cu 
multă siguranță. In minutul 39, la un atac 
pe partea stingă, echipa R.P.R. obține o lo-

Efapa campionatului
Etapa a șaptea a campionatului categoriei 

A. de fotbal, programată să se desfășoare 
mîine, cuprinde șase partide echilibrate prin 
valoarea apropiată dintre echipele ce se in- 
tilnesc. cit și prin faptul că, în unele jocuri, 
avantajul terenului mai netezește diferența 
de valoare dintre adversari.

In Capitală se va juca partida dintre 
Dinamo și Locomotiva Tg. Mureș. Formația 
ttucureșteană, lider al competiției, se va 
ciocni cu o echipă ce s-a pus în frumoasă 
iumină prin ultimele comportări reușite, In 
special prin rezultatul de egalitate obținut 
la Ploești, în jocul cu Flacăra.

In celelalte partide ale etapei, cu excep-
Știre

întreaga opinie publică din R. D. Ger-, 
mană și sportivii cinstiți din Germania oc
cidentală protestează cu indignare împotriva 
măsurii luate de guvernul Scelba, care a re
fuzat să acorde vize de intrare în Italia e- 
chipei de fotbal a R.D. Germane pentru a 
lua parte la turneul internațional de juniori.

In cadrul unei conferințe de presă care a 
avut loc la 6 aprilie la Berlin, Herbert

„Int
Important pentru un arbi. 

tru, din orice disciplină spor
tivă, este ca aplicînd regu
lamentul el să nu devină 
prizonier al unui text rigid, 
care să-l ducă la aplicări 
mecanice. Mulți dintre arbi
trii noștri de fotbal, căci la 
această disciplină sportivă 
ne referim astăzi, evită a- 
ceastă greșală și, aplicînd 
regulamentul în spiritul în 
care a fost conceput, permit 
ca jocul să decurgă mai li
ber, să aibă o desfășurare 
mai' justă.

Dar tot atît de important 
ni se pare ca tn interpreta
rea dată arbitrul-conducător 
să nu cadă In alt păcat, să 
nu ajungă la „interpretări" 
dăunătoare. La meciul de 
campionat dintre echipele de

:rpretări" dăuna 
tineret C.C,A.—Flacăra Plo
ești, tn minutul 70 de joc, 
cînd scorul era 2—0 pentru 
prima formație, jucătorul 
Gram (C.C.A.) a fost oprit 
nereglementar in spațiul ca
reului de „16 metri". Arbitrul 
conducător al jocului, O. 
Comșa din Craiova, a flue- 
rat greșala comisă, dar în 
același timp și-a permis să 
vină cu o „interpretare" per
sonală. In loc să acorde lo
vitură liberă de la „11 me
tri', cum normal ar fi tre
buit să procedeze, el a dic
tat o penalizare mai ușoară: 
o lovitură de la 16 metri. 
Regulamentul oricum ar fi 
vrut să-l interpreteze nu-i 
dădea acest drept. Și totuși 
arbitrul tocului așa a proce
dat, de altfel cum procedea
ză uneori și alți arbitri.

LA COMBINATUL METALURGIC REȘIȚA 
EXISTĂ POSIBILITĂȚI

DE A SE SPORI ȘI MAI MULT PRODUCȚIA DE OȚEL
încă din primele zile ale acestui an, colec

tivul oțelăriei Siemens-Martin de la Combina
tul metalurgic Reșița a dovedit că este ho- 
itărtt să înlăture lipsurile pe care le-a avut 
tn anul 1954 și să contribuie cu toate forțele 
la sporirea producției de oțel.

Cauzele care au făcut ca în anul trecut 
producția de oțel să fie sub nivelul capaci
tății cuptoarelor au fost multiple. In primul 
rînd, a existat o insuficientă preocupare 
pentru aprovizionarea ritmică a locurilor <le 
muncă cu materie primă — fier vechi și 
fontă. încărcarea cuptoarelor nu se făcea 
totdeauna în condițiuni satisfăcătoare, de
oarece macaralele de șarjare nu fuseseră re
vizuite și reparate de multă vreme, lucru 
care cauza dese defecțiuni în timpul pro
ducției, remedierea lor răpind un timp pre
țios. La aceasta se adaugă calitatea inferi
oară a materialului refractar folosit la^ repa
rarea cuptoarelor, ceea ce aducea după siue 
scurtarea timpului între două reparații la 
cuptoare. In sfîrșit, o altă cauză principală 
care dăuna desfășurării în condițiuni nor
male a procesului de producție la oțelăria 
Siemens-Martin a fost și aceea că serviciul 
de transporturi nu respecta întotdeauna gra
ficul de evacuare a lingourilor și zgurei din 
bala de turnare.

Toate aceste greutăți și lipsuri au consti
tuit obiectul unor vii discuții într-o ședință 
de producție din luna decembrie 1954, la care 
B-au luat și hotărîri concrete, menite să 
schimbe radical situația procesului de pro
ducție. La îndeplinirea acestor hotărîri a- 
participat cu însuflețire întregul colectiv de 
muncă al oțelăriei. Printre măsurile luate 
atunci se numără: repararea radicală a ma
caralelor de șarjare, revizuirea și repararea 
unor ouptoare, descongestionarea halei de 
turnare, îmbunătățirea transportului de fier 
vechi, etc. In afară de acestea, s-a trecut la 
o mai justă repartizare a maiștrilor și teh
nicienilor asigiurtad un număr egal de cadre 
tehnice pentru cele trei schimburi, în scopul 

o figură pentru atac, care însă printr-un joc 
precis a fost respins. După întrerupere, la 
mutarea 48 J. Ravinet ajungînd într-o pozi
ție fără speranță a cedat.

Candidat-maestrul Eugen Costea a făcut 
o bună partidă pozițională ou maestrul 
Wolf Bergraser, reușind să oîștige un pion. 
La întrerupere partida a ajuns într-un final 
de turnuri și pioni pe care, cu toate mane
vrele întreprinse, Costea nu l-a putut însă 
cîștiga datorită apărări precise a partene
rului său. După 58 mutări 6-a consemnat un 
rezultat de egalitate.

In urma acestor rezultate, după prima 
rundă, reprezentativa R.P.R. conduce cu 
scorul de 7—3.

Astăzi este zi de odihnă, iar mîine meciul 
continuă ou desfășurarea rundei a doua (re
turul), cu începere de la orele 17.

P. DIACONESCU 
Maestru al sportului 

de foîbal al juniorilor
vitură liberă în apropierea careului de 16 m. 
Georgescu înscrie imparabil cu o lovitură 
plasată. La reluare, inițiativa aparține 
de asemenea echipei noastre, dar la un con
traatac rapid, echipa Belgiei reușește să ega
leze în minutul 49. Echipa R.P.R. domină cu 
autoritate în ultimele minute ale jocului însă 
nu poate ridica scorul, astfel că meciul se 
încheie cu un rezultat nedecis : 1—1.

Iată celelalte rezultate tehnice înregistrate: 
Sienna : R.P. Ungară — Turcia 3—0 (2—0); 
Pisa : Iugoslavia — Luxemburg 7—0 (5—0); 
Florența: Austria — Franța 5—2 (2—0).

Echipa R.P.R. va susține ultimul joc din 
cadrul acestei competiții la 11 aprilie cînd 
va întîlni echipa reprezentativă a Austriei.

categoriei A de fotbal
ția întîlnirii de la Ploești și oarecum a celei 
de la Cluj, sînt favorite echipele care joacă 
în deplasare

In întregime programul etapei este urmă
torul : București : Dinamo—Locomotiva Tg. 
Mureș; Ploești: Flacăra—Dinamo Orașul 
Stalin ; Constanța : Locomotiva—Știința Ti
mișoara ; Reghin : Avintul—C.C.A.; Cluj : 
Știința—Minerul Petroșani; Arad : Flamura 
Roșie—Progresul București.

Repriza a doua a jocurilor de la Bucu
rești și Ploești se va transmite alternativ 
pe posturile noastre de radio, cu începere de 
ia ora 17. Transmisia se va face pe progra
mul II.

Kaaden, vicepreședintele Secției de fotbal a 
R.D. Germane, a anunțat că secția de fotbal 
a R.D. Germane a invitat oficial în R.D. 
Germană echipele de juniori ale Portugaliei, 
Italiei și Germaniei occidentale, cu care e- 
chiipa R.D. Germane trebuia să joace îin I- 
talia. pentru a susține mai multe jocuri după 
terminarea turneului internațional organizat 
de F.I.F.A.

oare
Faptul nu interesează legat 

strict de partida amintită, ci 
de ceea ce el poate avea în 
general ca urmări. Din ase
menea .interpretări" se a- 
junge la cultivarea tendinței 
nesănătoase, la unii jucă
tori, de a se deda la acțiuni 
nereglementare în spațiul 
de teren cel mai critic, acolo 
unde sancțiunea este cea 
mai grea, socotind că aici 
arbitrii sînt mai indulgenți. 
Or, în fapt aceasta nu se în- 
tîmplă.

Arbitrul-conducător are și 
rolul de a contribui la edu
carea jucătorului. Tocmai de 
aceea trebuie evitate cu 
orice chip greșeli de soiul ce
lei comise în partida amin
tită finind seama că ele pot 
avea urmări dăunătoare.

★ ★★

desfășurării ritmice a procesului de producție.
Condițiile mai bune de muncă create oțe- 

larilor topitori, precum și celorlalte categorii 
de muncitori de la oțelăria Siemens-Martin 
au dus în scurtă vreme la realizări impor
tante. In luna ianuarie, de pildă, indicele 
de utilizare a cuptoarelor a crescut simțitor 
față de anul trecut/ în urma aprovizionării 
ritmice a cuptoarelor cu materii prime. Mă
surile luate au avut o influență favorabilă 
șl asupra duratei de topire a șarjelor. In 
acea lună, pe lîngă scurtarea duratei de 
topire a unui important număr de șarje, oțe- 
larii au avut posibilitatea să elaboreze și 11 
șarje rapide. Rezultatul a fost că în luna 
ianuarie, planul producției de oțel a fost în
deplinit și depășit ou 3,1 la sută. In luna fe
bruarie, mergînd pe linia acelorași realizări, 
pianul a fost de asemenea îndeplinit în pro
porție de 100,97 la sută

La oțelăria Siemens-Martin sînt însă po
sibilități și mai mari de sporire a produc
ției de oțel. Una dintre acestea este expe
riența înaintată a oțelarilor fruntași. Din 
păcate, nu se poate afirma că această expe
riență a căpătat o largă popularitate în rîn. 
dul tuturor oțelarilor. Atît la Reșița cît și 
în întreaga țară, sînt îndeajuns de cunos
cute metodele de lucru și succesele deose
bite pe care în mod constant, zi de zi, le 
obțin topitorii oțelari Adam Jemănaru, Ion 
Bădescu, Ion Moise și alții. El și-au format 
o înaltă calificare și au acumulat o vastă 
experiență în meseria aceasta deosebit de 
frumoasă.

La baza succeselor lor —așa cum au ară
tat în repetate rînduri — 6e află metoda 
sovietică a oțelarului Matulineț, de elaborare 
rapidă a șarjelor. Dar nu este suficient ca 
această metodă să fie cunoscută și aplicată 
de un număr restrîns de oțelari. Crearea con. 
dlțiilor tehnico-materiale pentru ca toți oțe- 
larii, de la toate cuptoarele, să elaboreze 
cît mal multe șarje, cu durată 6curtă de to
pire, popularizarea largă a sistemului de 
lucru al celor mai înaintați oțelari, «tot

„Festivalul filmului maghiar*
Vineri, ta cadrul celei de a treia zi a „Fea- 

tlvalului filmului maghiar'* a rulat la cine
matograful Patria din Capitală filmul docu
mentar ta culori „Pădurea șoimilor albaș
tri".

Scenariul, regia și imaginea filmului apar
țin lui Istvan Homoki-Nagy, laureat al Pre
miului Kossuth, realizatorul documentarelor 
„Viața marilor lacuri" și „De la lăcrămioare 
pînă >la căderea frunzelor'* care, la Bienala 
de la Veneția, din anul 1954, a obținut pre
miul 1 la categoria filmelor de popularizare 
a științei.

Muzica filmului este compusă de Ferenc 
Farkas, laureat al Premiului Kossuth și Vik
tor Vaszy.

In completare a rulat filmul „Scaunul ma
gic", o satiră de scurt metraj după o nuvelă 
de Frigyes Karinthy. Filmul este interpretat 
în regia Iui Viktor Gertler, de actorii Samu 
E-alasz, laureat al Premiului Kossuth, Vera 
Sennyei, Tivador Uray, artist emerit al RPU, 
Lajos Gellert. (Agerpres)

Dicționare 
romîn-ceh și ceh-romîn

La Institutul slav al Academiei de științe 
a R. Cehoslovace se lucrează, într-o redac
ție special înființată, la alcătuirea unui dic
ționar romîn-ceh. Lucrările de redactare a 
dicționarului au intrat acum în faza de de
finitivare. O delegație de redactori ai dic
ționarului romîn-ceh, din care fac parte dr. 
Zdenek Wittoch, redactor șef al dicționaru
lui și dr. Horejsi Vladimir, redactor, a venit 
la București, pentru ca în colaborare cu 
specialiști ai Institutului de lingvistică al 
Academiei R.P.R., să precizeze sensul exact 
al cuvintelor cuprinse în manuscrisul dicțio
narului, să stabilească frecvența în limba ro- 
mînă a cuvintelor înscrise în dicționar etc.

Dicționarul romîn-ceh elaborat la Acade
mia de științe a R. Cehoslovace este primul 
djcționar de acest gen și este menit să în
lăture o lipsă de mult resimțită în acest do
meniu.

Dicționarul va avea o mărime mijlocie șl 
va cuprinde peste 40.000 de cuvinte.

De curînd, la Institutul slav al Academiei 
de științe a R. Cehoslovace au început și 
lucrările în vederea alcătuirii unui dicționar 
ceh-romîn

Noile dicționare romîn-ceh și ceh-romîn 
vor contribui la intensificarea traducerilor 
din diferite domenii dintr-o limbă în cealaltă, 
la învățarea reciprocă a limbii și, prin a- 
ceasta, la întărirea continuă a relațiilor de 
prietenie dintre poporul nostru și poporul 
cehoslovac. . (Agerpres)

—o—
Informații

Joi seara au părăsit Capitala, plecînd în 
Itailia, tovarășii Avram Bunaciu, Petre Con- 
stantinescu-Iași și Stelian Nițulescu, depu- 
tați în Marea Adunare Națională, care vor 
participa ca delegați ai Grupului național 
romîn din Uniunea Interparlamentară, la 
■lucrările Consiliului Interparlamentar și ale 
Comisiilor de studii ale Uniunii Interparla
mentare, care vor avea loc la Roma între 
12—17 aprilie.

★
Federația națională a foștilor deținuți și 

internați politici antifasciști organizează du
minică 10 aprilie, ora 10 dimineața, în sala 
Muzeului de istorie a partidului din str. Bi
serica Amzei nr 5—7, o adunare publică 
consacrată zilei de 11 aprilie, Ziua interna
țională a foștilor deținuți și internați politici 
antifasciști.

★
Vineri seara a avut loc în sala Teatrului 

Național din Iași un concert simfonic dat de 
Filarmonica de Stat Moldova cu concursul 
pianistului Sebok Gyorgy din R.P. Ungară, 
laureat al Festivalului Mondial al Tineretului 
și Studenților de la Berlin^ laureat al Pre
miului Liszt.

★
Sub auspiciile Institutului Romîn pentiru 

Relațiile Culturale cu Străinătatea, vineri 
seara în sala Dailies, a avut loc recitalul de 
canto dat de soprana Lili Nemenyi, solistă 
a Operei de Stat din Budapesta care ne vizi
tează țara în cadrul acordului de colaborare 
culturală dintre R.P.R. și R.P. Ungară.

★
Vineri seară a avut loc la Teatrul de Ope

ră și Balet al R.P.R. un spectacol cu opera 
„Traviata" de Verdi.

Rolurillie principale au fost interpretate 
de Arax Savagian, George Corbeni și ar
tistul englez Bruce Dargavel, care se află 
în țara noastră la invitația Institutului Ro
mîn pentru Relațiile Culturale cu Străină
tatea. (Agenpres) 

sarcini de răspundere ale conducerii oțelă
riei, sarcini pe care nu le îndeplinește în 
întregime și întotdeauna.

Că nu 6e creează asemenea condiții teh
nice, ne dovedesc procentele de realizare a 
planului în lunile ianuarie și februarie. In 
luna ianuarie, cînd a existat mai multă exi
gență pentru aprovizionarea ritmică cu ma
terie primă, au fost elaborate 11 șarje ra
pide, ceea ce a dus la depășirea planului 
cu 3,1 la sută. In luna februarie, cînd exi
gența a scăzut în oarecare măsură, s-au 
elaborat numai 2 șarje rapide, iar depă
șirea de plan a fost de numai 0,97 la sută.

Că există o strînsă legătură între îmbu
nătățirea indicilor de utilizare a suprafeței 
cuptoarelor și duratei elaborării șarjelor o 
■mai dovedește și situația existentă în două 
decade ale lunii martie.. In primele 20 de 
zile ale lunii, la cuptorul nr. 2 se elabora
seră 7 șarje rapide. Aceasta a făcut ca 
planul cuptorului în perioada corespunză
toare să fie depășit cu 13,9 la sută.

Trebuie arătat că la crearea condițiilor ne
cesare scurtării duratei de topire a șarjelor, 
un rol însemnat îl are și respectarea grafi
cului de colaborare între oțelărie, furnale și 
depozitul de fier vechi.

De multe ori, conducerea furnalelor nu res
pectă acest grafic, întîrziind trimiterea fon
tei lichide Așa procedează cîte odată și de
pozitul de fier vechi.

Față de anul trecut, oțelarii reșițeni au 
condiții cu mult mai bune pentru a spori 
producția de oțel. Este însă necesar ca 
aceste condiții să fie folosite cu pricepere. 
Conducerea oțelăriei Siemens-Martin și cele
lalte secții care colaborează la aproviziona
rea cuptoarelor, au datoria de a sprijini efec
tiv și permanent efortul oțelarilor, de a le 
crea condiții tehnico-materiale din ce în ce 
mai bune, pentru ca aceștia la rîndul lor să 
poată spori mereu producția de oțel.

L BASSERO

CRONICA
Fa II m e n t u I

Sir Churchill Winston Leonard Spencer, 
născut in anul 1874, politician englez reac
ționar, cel de al treilea fiu al celui de al 
șaptelea duce de Marlborough, a demisionat 
în ziua de 5 aprilie din fruntea cabinetului 
pe care l-a format în octombrie 1951. Sub 
linia de bilanț a celor 55 ani de activitate 
politică a lui Sir Winston Churchill se pot 
scrie doar două cuvinte: faliment politic.

Despre viața lui Churchill se poate scrie 
mult dar întreaga sa personalitate politică 
poate fi caracterizată printr-o îmbinare spe
cifică a trăsăturilor unui aventurier politi- 
co-militar al timpurilor feudale cu trăsătu
rile unui politician imperialist extrem de 
rafinat ai secolului douăzeci. Churchill nu 
s-a sfiit să spună despre el: „Politica mea 
este o politică din acelea care declară răz
boi". Anunțînd știrea demisiei sale, un co
respondent al agenției „France Presse" fă
cea Ia rîndul său următorul comentariu: 
„Politica externă a lui Churchill este în 
primul rînd o politică de război".

Acesta fiind omul, demisia celui care s-a 
considerat drept un Napoleon britanic me
nit să refacă, după bunul lui plac, harta 
Europei, nu a întristat pe nimeni. Nimeni 
nu a fost întristat dar nici nimeni nu a ră
mas surprins.

Churchill a împlinit nu de mult 80 de ani. 
Acest amănunt nu a fost determinant însă 
pentru demisie. Se vorbește de altfel că o- 
dată plecat din fotoliul prezidențial, Chur
chill nu va părăsi activitatea politica ci că 
și-o va continua de pe băncile Camerei 
Comunelor.

Churchill a stat în fruntea guvernului a- 
tîta timp cît partidul conservatorilor a cre
zut că el va putea realiza obiectivele lor re
acționare. Compromițîndu-se însă serios în 
fața opiniei publice britanice și internațio
nale, Churchill a devenit o piedică în calea 
politicii partidului conservator și a fost în
lăturat în preajma apropiatelor alegeri care, 
după cum se spune în Anglia, vor avea loc 
în lima mai.

Churchill spunea undeva că are „o ten
dință vizibilă de a înota în direcția opusă 
curentului". Acest lucru i-a reușit poate la 
începutul carierei sale. A încercat și mai 
tîrziu dar lupta nu i-a mai fost încununată 
cu lauri. Unul din inițiatorii intervenției îm
potriva tînărului stat socialist, Churchill a 
încercat 6ă oprească în loc roata istoriei. 
N-a reușit însă. A dorit nimicirea Uniunii 
Sovietice în anii celui de al doilea război 
mondial amînînd mult timp deschiderea ce
lui de al doilea front antihitlerist. Mai mult 
decît atîta, a urzit planurile folosirii arma
telor hitleriste împotriva U.R.S.S. în ultime
le zile ale războiului. Fulgerătoarele ofen
sive ale Armatelor Sovietice i-au zădărnicit 
intențiile. Tot agenția „France Presse" scria 
în acest sens: „El subordonează totul vic
toriei, pînă și alianțele. El poate, din ace
leași motive, să sacrifice pentru moment pî
nă și interesele prietenilor săi dar Imediat 
după obținerea victoriei, el reia calea tradi
țională, își regăsește sentimentele de altă 
dată față de Rusia comunistă".

Churchill a încercat mereu să înoate îm
potriva curentului dar pînă la sfîrșit a fost 
azvîrlit la mal. Demisia sa nu este altceva 
decît consecința faptului că cercurile care 
stau în spatele lui Churchill și-au dat sea
ma că forța curentului este prea mare pen
tru ca acesta să i se mai poată opune. Dar 
nici să meargă în sensul curentului nu se 
mai poate. Din încercarea sa zadarnică de 
a se opune mersului înainte al omenirii și 
imperativelor vremii a ieșit nu numai slăbit 
ci și compromis. Și pentru aceasta nu sînt 
vinovați cei peste 80 de ani de viață ci cei 
55 ani de carieră politică reacționară.

Poziția lui Churchill a fost serios zdrun
cinată în urma cunoscutelor sale declarații 
cînd a mărturisit intenția sa (și ordinele pe 
care Ie-a dat în acest sens) de a folosi tru
pele fasciste și armele lor împotriva Uniunii 
Sovietice. Opinia publică a văzut în aceas
ta manifestarea unui om care nu-șj pune 
prea multe probleme de conștiință atunci 
cînd vrea să-și trădeze aliații și să violeze 
pactele. La Churchill trădarea aliaților și a 
intereselor poporului britanic formează un 
ansamblu de preocupări. Se știe doar par
tea de contribuție pe care și-a dat-o fostul 
prim-ministru al Angliei la încălcarea tra
tatului de la Versailles de către Germania 
hitleristă și la înarmarea acesteia în vede
rea dezlănțuirii celui de al doilea război 
mondial. Și aceasta numai bucurii nu a adus 
poporului britanic. Dimpotrivă. Numai la
crimi și ruine. La 18 iunie 1935 a fost sem
nat la Londra acordul maritim anglcvger- 
man. Acest lucru l-a convins definitiv pe 
Hitler că, așa cum s-a spus într-un discurs 
ținut în Camera Comunelor „în urma acestei 
politici, violarea tratatelor de către Germa
nia nu numai că a fost iertată, ci chiar a- 
probată". Aceste cuvinte nu au fost spuse 
de altcineva decît tocmai de Winston Chur
chill. După aceasta, metoda „violării legale 
a angajamentelor internaționale" a intrat a- 
dînc în practica diplomației fasciste, lucru 
la care și-a dat obolul său și Churchill.

Mitingul de solidaritate al
PARIS 8 (Agerpres). — TASS transmite: 

In seara zilei de 6 aprilie pe Velodromul de 
iarnă din Paris a avut loc un mare miting 
de solidaritate al oamenilor muncii francezi 
cu oamenii muncii din Germania, la oare a-u 
participat mii de locuitori ai Parisului și îm
prejurimilor. Participanții la miting și-au ex
primat hotărîrea de a lupta împreună cu po
porul german împotriva dușmanului său cel 
mai înverșunat — militarismul.

Mitingul a fost deschis de Mareei Cachin, 
unul din cei mai vechi conducători al Parti
dului Comunist Francez. El și-a exprimat 
convingerea că, î.n ciuda greutăților provo
cate de ratificarea acordurilor de la Paris, 
eforturile unite ale popoarelor german și 
francez vor duce la triumful cauzei păcii.

O declarație cinică
PEKIN 8 (Agerpres). — China Nouă I 

transmite: Secretarul adjunct al Departa
mentului de Stat al S.U.A., Walter Robert
son, vorbind în fața comisiei pentru alocații a 
Camerei Reprezentanților din S.U.A., a decla
rat că existența R. P. Chineze reprezintă o 
mare amenințare pentru „securitatea" S.U.A. 
și că din această cauză S.U.A. trebuie să 
continue politica „de pe poziții de forță". 
El a subliniat că Taivanul trebuie să ră- I

Lichidarea unui grup de spioni în R. P. Chineză
ȘANHAI 8 (Agerpres). — China Nouă 

transmite: După cum anunță ziarul ,,Fu- 
țzianjibao", organele securității publice din 
regiunea Minhou, provincia Fuțzian, au des
coperit un grup de spioni americano-cian- 
kaișiștl.

Criminalii demasca ți se îndeletniceau cu 
culegerea de Informații politice, economice

INTERNAȚIONALĂ
Merglnd la rîndul său pe linia violării a- 

cordurilor, Churchill a devenit unul din pur
tătorii de cuvînt ai celor care încalcă hotă- 
rîrile adoptate la Yalta și Potsdam.

Situația lui Churchill s-a șubrezit și mai 
mult odată cu publicarea corespondenței 
dintre el și V. M. Molotov, ministrul Aface
rilor Externe al Uniunii Sovietice. Publicarea 
acestei corespondențe a dezvăluit nu numai 
substratul poziției puterilor occidentale, care 
speculează ideea tratativelor internaționale 
în scopuri care n-au nimic comun cu 
cauza micșorării încordării internaționale, ci 
și poziția lui Churchill de adversar convins 
al oricăror tratative. Se știe prea bine că în 
ultifnli ani Churchill a rîvnit să-și cuce
rească prestigiul unui inițiator a.1 tratative
lor cu Uniunea Sovietică. Churchill a dat 
însă înapoi, a renunțat Ia ideea tratativelor, 
și după cum a arătat chiar el, a acționat în 
felul acesta cedînd obiecțiilor americanilor 
împotriva convocării unei conferințe a celor 
patru puteri. înclinația lui Churchill de a 
asculta de șoaptele Washingtonului nu s-ar 
putea explica prin faptul că mama sa a fost 
americană — fiica lui Leonard Jerom, pro
prietarul și redactorul ziarului „New York 
Times" — ci prin ura sa împotriva Uniunii 
Sovietice, ură care-1 face să se apropie de 
cei care în fond urmăresc acapararea impe
riului britanic.

Jocul dublu practicat de Churchill nu a 
putut să înșele multă vreme opinia publică 
britanică și cea internațională.

Inșelînd speranțele poporului englez. 
Churchill a arătat că el nu dorește tratative ci 
că îl place doar să pălăvrăgească despre tra
tative. Lui Churchill i-a plăcut să vorbească 
despre pace și totodată să facă apologia ar
mei cu hidrogen. Toate acestea într-un mo
ment în care poporul englez cerea cu tot 
mai multă hotărîre tratative între marile 
puteri șl interzicerea armelor de extermina
re în masă.

Toate aceste lucruri l-au compromis grav 
pe șeful guvernului britanic șl al partidului 
conservator. Pierzîndu-și popularitatea el pu
tea pune în oumpănă victoria pe came o aș
teaptă conservatorii în viitoarele alegeri. 
De aceea inevitabilul s-a produs. Churchill a 
fost nevoit să demisioneze din postul de 
prim-ministru și să părăsească și șefia par
tidului conservator.

Falimentul politic al tal Churchill arată 
limpede că voința poporului nu poate fi ne
socotită la nesfîrșit.

Churchill a fost Înlăturat de la putere 
pentru că nu mai putea fi util politicii parti
dului conservator de trădare a intereselor 
naționale ale poporului englez. Poporul en
glez este Insă hotărît ca și de aci înainte să 
lupte pentru micșorarea încordării interna
ționale și pentru apărarea intereselor sale 
vitale.

Evenimentele din Orientul arab 
In ultima vreme țările Orientului Apro

piat și Mijlociu au devenit teatrul unor eve
nimente deosebit de agitate. Un du-te-vino 
neîncetat de capete Încoronate și președinți» 
de republici, de miniștri și misiuni militare 
din țările arabe se desfășoară concomitent 
cu vizite ale unor reprezentanți oficiali a- 
mericani și englezi. Ca rezultat au loc con
ferințe și schimburi de note dip lom atice, in
cidente de frontieră și semnări de ■ tratate 
care oglindesc toate, sporirea continuă a În
cordării internaționale, create de cercurile 
agresive din occident în această parte a 
lumii.

încheind între ele un pact militarist, cercu
rile conducătoare din Turcia și Irak și-au 
asumat misiunea constituirii nucleului unei 
coaliții agresive a Orientului Apropiat și 
Mijlociu, a cărei înjghebare, sub directa con
ducere a Washingtonului, eșuase ca urmare 
a împotrivirii popoarelor din această parte 
a lumii. Neținînd seama de dezaprobarea ge
nerală pe care pactul turco-irakian îl în- 
tîmpină în lumea arabă, diriguitorii Iraku
lui și în special cei ai Turciei depun diligențe 
deosebite spre atragerea și a altor țări ale 
lumii arabe la acest pact care, după cum 
subliniază revista iraniană „Omide Iran" —- 
„va fi legat în mod oficial, după lărgirea 
Iui, de pactul nord-atlantic". In acest fel nă
zuiesc cei de la Washington să lărgească 
lanțul de blocuri agresive înjghebate în di
verse regiuni ale lumii, îndreptate împotriva 
U.R.S.S. și a celorlalte țări ale lagărului 
păcii.

Pentru a-și îndeplini rolul ce le-a fost în
credințat, guvernanții turci au pornit o cam. 
panie de presiuni brutale împotriva unei serii 
de țări arabe și în primul rînd împotriva 
Siriei. Aceasta pentru că Siria, nu numai că 
a refuzat categoric participarea ei la pactul 
turco-irakian dar a și aderat la noua orga
nizație interarabă de colaborare politică, mi
litară și economică inițiată de Egipt, înfiin
țată tocmai ca o expresie a dezaprobării 
pactului turco-irakian. Turcia nu s-a mulțu
mit să adreseze Siriei doar note diplomatice 
deosebit de vehemente, ci a masat forțe ar
mate puternice la granița Siriei, punînd la 
cale chiar și incidente de frontieră. In ciuda

oamenilor muncii francezi cu oa
A luat apoi cuvîntul Willi Mohn, membru 

tn secretariatul conducerii Partidului Comu
nist din Germania. El a subliniat că acordu
rile de la Paris implică primejdia unui nou 
război. Cele două popoare ale noastre, a spus 
în continuare Mohn, nu vor însă nici diver
gențe, nici războaie. Iată de ce popoarele 
francez șl german nu vor recunoaște nici
odată acordurile militariste de Ia Paris.

Mohn a arătat că pături tot mai largi ale 
poporului german cer anularea acordurilor de 
la Paris care împiedică unificarea pașnică 
a Germaniei. Chemînd la continuarea șl in
tensificarea luptei împotriva aplicării acestor 
acorduri, Mohn a declarat: Există forțele ne
cesare pentru această luptă. Destinele Ger-

mină în mîinile Statelor Unite, Gominda- 
niștii, a subliniat Robertson, au o armată 
de aproximativ 350.000 soldați înstruiți și 
echipați pe cheltuiala guvernului S.U.A.

Răspunzând la o întrebare pusă de un 
membru al Camerei Reprezentanților, Ro
bertson a declarat că Departamentul de stat 
al S.U.A. nu are în vedere planuri în legă
tură cu „o eventuală destindere a încordării 
șl crearea unor relații mai pașnice" cu R.P. 
Chineză.

si militare tn Republica Populară Chineză. 
Aceste informații erau transmise organiza
ției de spionaj din Hongkong. In scopul sub
minării construcției economice din țară, ban
diții au 6ăvîrșit acte diversioniste, au di
fuzat tot felul de zivonuri false, provocatoare.

Tribunalul popular al regiunii Minhou a 
condamnat la moarte trei căpetenii ale gru
pului de spioni.

presiunilor, atitudinea Siriei riUntae neschim
bată. Guvernul sirian, așa cum a reieșit din 
moțiunea adoptată In ședința comisiei par- 
lamentare pentru afacerile externe, ae bucură 
de sprijinul tuturor partidelor și organiza
țiilor din țară, indiferent de linia lor poli
tică care „declară ferm că Siria nu va putea 
fi influențată de nici o presiune atrăiriă".

Atitudinea Siriei se bucură de o largă sim
patie în rîndurile opiniei publice din țările 
arabe. De altfel, potrivit agenției „France 
Presse", un purtător de cuvînt al guvernului 
egiptean a și declarat că „Egiptul va fi',de 
partea Siriei pînă Ia capăt și ori ce Agre
siune împotriva teritoriului și a integrității 
acestei țări va fi considerată o agresiune 
împotriva Egiptului și a poporului său".

Iminenta semnare a tratatului prin care 
va fi creată organizația interarabă de cola
borare politică, militară și economică spri
jinită în afară de Egipt și Siria și de către 
Arabia Saudită șl Yemen, a determinat pe 
autorii și susținătorii pactului turco-irakian 
să-și întețească uneltirile. In timp ce primul 
ministru al Yemenului se afla la Cairo «aide 
îșl exprima simpatia față de noua organiza
ție interarabă, resplngînd pactul militar tur» 
co-irakian, în Yemen a fost pusă la cale o 
lovitură de stat. S-a încercat înlocuirea re
gelui Ahmed, adversar al pactului turco-ira
kian prin fratele său, emirul Abdullah care, 
conform postului de radio Cairo „are o ati
tudine pozitivă față de metodele și ideile oc
cidentale". Lovitura de stat pregătită de 
puterile imperialiste a eșuat însă șl Ahmed 
a reocupat după cîteva zile tronul de la care 
fusese îndepărtat.

încercările ce se fac pentru lărgirea pac
tului turco-irakian se manifestă prin presi
uni și asupra altor țări ca de pildă a Iorda
niei care a trimis o delegație militară în 
Turcia spre a asista la manevrele militare 
turcești, considerate și ele ca o demonstrație 
menită să intimideze țările arabe. La aceste 
manevre asistă și o delegație libaneză în 
frunte cu președintele Libanului, Șamun, 
cane se află în vizită oficială tn Turcia spre 
a discuta problema relațiilor turco-Hbeneze 
în lumina pactului turco-irakian.

Se pregătește de asemenea includerea Pa
kistanului în pactul turco-irakian. Acest fapt 
reiese dintr-un recent comunicat ai ministe
rului afacerilor externe al Turciri prin care 
se anunță, că Turcia și Irakul au invitat Pa
kistanul să adere la pactul turco-irakian.

Potrivit revistei iraniene „Handaniha", ta 
capitala Irakului au loc pregătiri intense tn 
vederea atragerii Iranului în blocuL Tur
co-irakian. In cercurile politice din Bagdad 
— scrie revista — se declară că „drumul 
spre aderarea Iranului la pactul Orientului 
Mijlociu este netezit și momentul aderării 
Iranului la acest pact depinde de guvernul 
iranian". Or, cercurile conducătoare din Iran, 
care stau cu totul la cheremul guvernanților 
americani și englezi sînt gata să facă ori- 
cînd Jocul patronilor lor. „Cercurile politice 
din Teheran — relatează revista „Roușan- 
feka" — acordă o mare atenție aderării An
gliei la pactul Orientului Mijlociu și consi. 
deră că planurile puterilor occidentale pri
vitoare la crearea și întărirea alianței mili« 
taie în Orientul Mijlociu au intrat în faza 
de înfăptuire". Revista citată, relevă astfel 
limpede că prin aderarea Angliei și, se pare, 
în curînd a S.U.A. pactul turco-irakian își 
joacă tot mai mult rolul de nucleu al blo
cului agresiv proiectat la Washington și 
Londra.

Manevrele desfășurate de cercurile condu
cătoare amerlcano-engleze și prea supușii 
executanți ai ordinelor lor în Oriental Apro
piat și Mijlociu, sînt departe de a demonstra 
succesul acestor uneltiri împotriva păcii. Nu 
este vorba numai de împotrivirea manifest 
tată de popoarele lumii arabe și a guverne
lor unei serii întregi de țări arabe împotriva 
încercărilor înjghebării coaliției agresive a 
Orientului Apropiat și Mijlociu. Aceste unel
tiri dezvăluie în același timp și adîncile con
tradicții dint-e inițiatorii americani și en
glezi ai acestor combinații. E limpede că 
aderarea atît de precipitată a Angliei la a- 
cest pact oglindește grija celor de la Lon
dra față de situația tot mai precară pe care 
infiltrarea S.U.A. în Orientul Arab o crează 
pentru pozițiile deținute pînă în prezent de 
Anglia în această parte a lumii. Același mo
tiv a creat și îngrijorarea guvernanților de 
Ia Paris. După cum anunță ziarul egiptean 
„Al Ahram", ministrul francez de externe 
Pinay intenționează să întreprindă o călăto
rie prin capitalele țărilor Orientului Arab 
ca „Franța să nu-și piardă aici aproape în
treaga sa influență".

Pregătirile agresive ale puterilor imperia
liste ca și adîncirea contradicțiilor dintre ele 
arată limpede popoarelor din țările arabe că 
uneltirile imperialiste în această parte a lumii, 
departe de a contribui la securitatea lor, 
duc la sporirea încordării internaționale, ere- 
înd o primejdie pentru cauza păcii și a li
bertății.

E. GRECU 
A. STANCIU

îenii muncii din Germania
maniei, Franței și ale altor țări ale Europei 
se află tn mîinile popoarelor acestor țări.

A luat apoi cuvîntul Jacques Duclos, secre
tar al C.C. al Partidului Comunist Francez. 
El a subliniat că acordurile de la Paris în
seamnă un complot al burgheziei franceze cu 
milltariștiî germani care tind spre un război 
revanșard împotriva U.R.S.S, sub conduce.' 
rea imperialiștilor americani. In fața acest 
tei colaborări a imperialiștilor, oamenii mun
cii din Franța trebuie să-și întărească solida^ 
ritatea cu frații lor germani;

Tocmai noi, a declarat Duclos, trebuie 6ă 
obținem o adevărată conciliere între Franța 
și Germania și să împiedicăm reînvierea 
militarismului german care poate să ducă la 
restaurarea fascismului.

Statele Unite intenționează 
să trimită noi trupe în Taivan

NEW YORK 8 (Agenpres). — Ziarul 
„■New York Journal and American" a publi
cat o știre a corespondentului din Paris al 
agenției Internațional News Service, Kings
bury Smith, în care spune că potrivit inform 
mațiilor primite de cercurile diplomatice diri 
Washington, guvernul Statelor Unite exa
minează posibilitatea trimiterii îin Taivan a 
unui mare număr de trupe americane.

După cum arată, Kingsbury Smith, deși 
încă nu a fost adoptată nici o hotărtre, se 
crede, că această acțiune este examinată în 
legătură cu măsurile îndreptate spre „întă
rirea" lui Cian Kai-șl, pentru eventualitatea 
cînd comuniștii chinezi „vor ataca" Quemoy 
șl Matsu și le vor „acapara", sau pentru 
eventualitatea oînd Cian Kai-și și-ar retrage 
trupele de pe aceste insule fără a ee angaja 
tntr-o bătălie pentru „apărarea" lor.
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Cuvîntarea rostită de N« S. HRUȘCIOV 
la conferința lucrătorilor din agricultură din regiunile și republicile 
autonome din zona centrală fără cernoziom a Uniunii Sovietice

MOSCOVA 8 (Agenpres). — TASS trans
mite :

La 7 aprilie, !n marele palat al Kremli
nului a luat sfîrșit conferința lucrătorilor 
dim agricultură din regiunile și republicile 
autonome din zona centrală fără cernoziom. 
Ce și în cele două zile precedente, in șe
dința . de închidere a continuat discutarea 
raportului prezentat de P. P. Lobanov, vice
președinte al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S.

La conferință N. S. Hrușciov, prim-secre- 
tar al Comitetului Central al P.C.LJ.S. în- 
tîmpinat cu căldură de participanții la con
ferință, a rostit o amplă cuvîntare.

De la această tribună, .a spus N. S. Hruș- 
ciov, au vorbit numeroși oameni de seamă. 
Ei au arătat marile posibilități de care dis
pun colhozurile și sovhozurile din zone cen
trală fără cernoziom pentru sporirea pro
ducției de cereale, cartofi, im, legume, pre
cum și lapte, came și alte produse animale. 
Noi toți am ascultat cu o deosebită atenție 
cuvîntările tovarășilor Jelonova, din regiu
nea Smolensk, Nilova, din regiunea Kalinin, 
Arepiev, din regiunea Moscova, Efremova 
din regiunea Riazan, comsomolistei T. Iani- 
cîkina, din regiunea Ivanovo, Scerbina și 
Sauh, fruntași în agricultură din Ucraina, 
oaspeți la această conferință și ale altora. 
Asemenea meșteri ai agriculturii și creșterii 
animalelor, există în țara noastră zeci și 
sute de mii. Avem nu puține colhozuri și 
sovhozuri și raioane întregi unde .treburile 
merg bine. Experiența lor trebuie populari
zată și introdusă pe toate căile în producție.

Unele regiuni, unde conducătorii au înțe
les în mod just hotărîrile Plenarelor C.C. și 
au început cu adevărat să desfășoare o 
muncă organizatorică vie în colhozuri, 
S.M.T.-uri și sovhozuri eu obținut rezultate 
pozitive. Se poate cita exemplul regiunii 
Riazan, ale cărei colhozuri au sporit anul 
trecut producția de lapte cu 412 kg de fie
care vacă șl anul acesta regiunea realizează 
indici mai înalți decît celelalte regiuni din 
zona fără cernoziom. Consider că comitetul 
regional din Riazan al partidului s-a anga
jat pe un drum just, iar secretarul lui, to
varășul Larionov, muncește cu sîrguință.

Astăzi, însă, voi vorbi mai ales nu despre 
fapte pozitive ci voi face oîteva observații 
critice la adresa unei serii de conducători 
din regiunile și republicile autonome ale zo
nei centrale fără cernoziom.

Știți că Plenara Comitetului Central al 
P.C.U.S. a trasat sarcina de a se asigura 
obținerea anuală a cel puțin 10 miliarde 
puduri cereale boabe. Aceasta este o sarcină 
foarte serioasă și de răspundere. Ea trebuie 
să preocupe în - permanență pe fiecare din
tre noi, să îndemne pe toți oamenii sovie
tici să meargă înainte. Lupta pentru înde
plinirea ei este lucrul principal și hotărîtor 
în întreaga noastră activitate în pe privește 
dezvoltarea agriculturii. Acela care uită a- 
ceastă sarcină, se eschivea-ză, se limitează 
numai la vorbe, acela în-neacă în flecăreli o 
operă de importanță vitală.

Cum să ridicăm producția de cereale 
boabe până la 10 miliarde puduri ? La a- 
ceastă întrebare, un răspuns complet îl dau 
hotărîrile Plenarei din ianuarie a C.C. al 
P.C.U.S. Forța hotărîrilor Plenarei din ia
nuarie a C.C. rezidă în faptul că ele tra
sează căile spre rezolvarea acestei sarcini a 
întregului popor, sursele concrete cu ajuto
rul cărora trebuie asigurată sporirea pro
ducției de cereale și anume sporirea pro
duc,iei la hectar pe toate suprafețele, redu
cerea pierderilor în timpul strângerii recol
tei, valorificarea pămînturilor virgine și în- 
țelenite, extinderea considerabilă a semănă
turilor de porumb.

In continuare, N. S. Hrușciov a spus că 
rezolvarea acestei sarcini este cu neputință 
fără o reorganizare a practicii planificării 
agriculturii. Dacă un președinte de colhoz 
este lipsit de dreptul de a-și planifica gos
podăria, pornind de la condițiile în care ea 
se găsește, este greu de făcut ceva. Dacă 
unui președinte de colhoz î se dau instruc
țiuni să semene orz, el nu poate încălca 
aceste instrucțiuni și trebuie să semene, deși 

■ el își dă seama că nu va obține, decît 5 
chintale de orz 1a- hectar. El știe că a semă
na această cultură este din punct de vedere 
economic dezavantajos. La o asemenea prac
tică a planificării planul însuși conține ger
manele deficitului de cereale. Un președinte 
de colhoz poate, desigur, să se străduiască 
și să obțină o recoltă maximă a a-cestei cul
turi, aceasta însă nu va da colhozului posi
bilitatea unei sporiri considerabile a recol
tei de cereale. Dacă însă în aceleași con
diții, s-ar înlocui culturile puțin productive 
cu altele mai productivi, colhozul ar obține 
o recoltă de cereale cu mult mai mare.

Plenara din ianuarie a C.C. a găsit nece
sar să modifice practica planificării. In mar
tie, C.C. al P.C.U.S. și Consiliul de Miniștri 
al U.R.S.S. au adoptat o hotărîre specială 
cu privire la o nouă modalitate a planificării. 
S-ar putea însă afirma că însemnătatea a- 
cestei hotărîri a fost pretutindeni just înțe
leasă? N. S. Hrușciov a subliniat că nu se 
poate încă afirma acest lucru. In multe re
giuni și raioane continuă cramponarea de ve
chiul sistem de planificare. Nu sînt folosite 
toate posibilitățile pentru o sporire conside
rabilă a producției agricole, chiar și în anul 
curent. Iată faptele de care dispune Comite
tul Central al P.C.U.S. în această privință.

Colhozul „Stalin’* din raionul Susanino, 
este unul din colhozurile fruntașe din regiu
nea Kostroma. El dispune de toate posibili
tățile pentru a îndeplini cu mult jnainte de 
anul 1960 minimul de producție agricolă pen
tru 100 hectare de pămînt stabilit de Ple
nara din ianuarie a C.C. al P.C.U.S.. Mă
surile colhozului, publicate de ziarul re
gional „Severnaia Pravda**, în numărul său 
din 8 martie, prevăd ca nivelul susmenționat 
al producției în acest colhoz să fie atins abia 
în anul 1960. Mai mult decît atît, la indici 
atît de importanți ca producția de cereale, 
carne, lapte, ouă, lînă, planul nu a fost în
tocmit decît pe anul 1960! Nu este prevăzut 
volumul producției acestor produse pe 1955 
și pe anii următori.

Dacă un colhoz fruntaș își planifică astfel 
munca, a subliniat N. S. Hrușciov, ce exem
plu poate să dea el colhozurilor cu o pro
ducție medie și celor care rămîn în urmă ? 
Și dacă acest lucru este publicat în ziar, tre
buie să presupunem că la întocmirea unui a- 
semenea plan au participat și activiști din 
conducerea organizațiilor regionale. Prin ur
mare, ei înțeleg greșit noua modalitate a pla
nificării. Dacă secretarii eon totului regional 
și comitetului raional de partid ar fi vizitat 
personal acest colhoz, ar li dat de vorbă cu 
colhoznici, s-ar fi sfătuit cu ei, s-ar fi între
ținut cu agronomi, zootehniști, atunci ei ar 
fi ajutat colhozului să întocmească just pla
nul. Un asemenea plan a" fi util si pentru 
alte colhozuri, care ar fi învățat din expe- 
riența acestui colhoz fruntaș. Probabil însă 
că conducătorii regiunii Kostroma nu au în
țeles nici pînă în prezent cu adevărat hotă- 
rîrea privitoare la noua modalitate a plani
ficării și nu ajută colhozurilor să desfășoare 
în mod just această activitate importantă.

, Și aceasta nu este o excepție. Comitetul re
gional din Briansk al partidului și comitetul 
executiv regional, în loc să acorde colho
zurilor un ajutor concret la întocmirea pla
nurilor, au început să ducă această muncă 
după o metodă conțopistă, birocratică. La 18 
martie, tovarășul Petuhov, secretar al comi
tetului regional al partidului și tovarășul 
Dadonov, președintele comitetului executiv 
regional, au trimis raioanelor o adresă în 
care se propune ca pînă la 25 martie să se 
termine elaborarea măsurilor pentru îndepli
nirea hotărîrilor Plenarei din ianuarie a C.C. 
al partidului. La 18 martie, se emite o direc
tivă atît de drastică, iar tuturor colhozurilor 
li se cere ca pînă la 25 martie să prezinte 
planurile! Dar, oricine vede limpede că in
tr-un timp atît de scurt, directiva emisă nici 
nu va putea ajunge la multe colhozuri. De 
ce atunci să vă înșelați pe voi înșivă tova
răși ? Intr-o anexă la această directivă se tri
mite raioanelor un tabel de indici potrivit 
căruia colhozurile trebuie să elaboreze mă
surile ce trebuie luate. Acest tabel cuprinde 
zece pagini și aproximativ 2.000 de indici. 
Este îndcelnic că secretarul comitetului re
gional de partid șl președintele comitetului 
executiv regional semnînd această directivă 
au citit acești indici. Dacă ei ar fi citit cu 
atenție, atunci nu ar fi trimis o asemenea 
adresă birocratică.

In continuare N. S .Hrușciov a citat un 
exemplu din practica regiunii Kirov. La ela
borarea măsurilor pentru sporirea producției 
de cereale și a produselor creșterii animale
lor s-au comis acolo greșeli serioase. Măsu
rile raionului Viatskala Poleana prevăd ca 
în anul 1955 să se obțină numai 20.000 tone 
cereale boabe, în timp ce în 1953 colhozurile 
acestui raion au strîns 21.000 tone cereale 
boabe. Șl aceasta se face după hotărîrile Ple
narei din ianuarie a Comitetului Central 1

Vedeți cum au înțeles tovarășii aceste ho
tărîri care cer sporirea considerabilă a pro
ducției de cereale. Nu este prevăzută spori
rea producției de cereale nici în măsurile ra
ioanelor Buisk, Bogorodsk, Lebiajsk, Roj- 
kinsk. In zece raioane ale regiunii Kirov s-a 
prevăzut însămînțarea unei suprafețe neîn
semnate cu porumb in anul 1955 și în anii 
următori. Totodată porumbul se planifică nu
mai pentru însilozare.

Se pot cita exemple similare în regiunea 
Tuia. Ziarul regional din Tuia „Kommunar** 
a publicat la 15 martie planul pe 1955—1960 
al colhozului fruntaș „Cea de a 11-a ani
versare a Revoluției din Octombrie** din ra
ionul Efremov. Acest plan prevede pentru 
anul 1960 o producție mult mai mică de 
carne, lapte, ouă șl alte produse la o supra
față de 100 de hectare decît cea stabilită în 
hotărîrile Plenarei C.C. al P.C.U.S. Și ziarul 
popularizează acest plan nejust prezent:ndu-l 
ca exemplu 1

In regiunile Gorki și Tuia există condiții 
favorabile pentru dezvoltarea agriculturii dar 

(ele sînt prost folosite. Colhozurile și sovho
zurile acestor regiuni produc extrem de-pu
țin lapte, carne șl alte produse animale, ră- 
min sertos in urmă in dezvoltarea gospodă
riei cerealiere, în producția de cartofi și legu
me. Astfel, anul trecut, în regiunea Gorki pro
ducția de lapte a fost de 1075 kg. de vacă, 
în regiunea Tuia — 1.165 kg. Au fost obți
nute recolte slabe de cartofi și legume. A- 
ceste faipte' stîrnesc o îngrijorare serioasă în 
ce privește situația conducerii agriculturii 
de către comitetele regionale de partid din 
Gorki și Tuia.

Hrușciov a vorbit pe larg despre sarcinile 
privind extinderea considerabilă a suprafețe
lor însămînțate cu porumb, subliniind că a- 
oeasta este principalul în lupta pentru com
pletarea resurselor de cereale, prin urmare 
și pentru sporirea producției de produse ani
male. Despre aceasta se vorbește clar în ho- 
tărîrea Plenarei C.C. al P.C.U.S. Și totuși 
este necesar să se vorbească mereu și me
reu desore aceasta deoarece numeroși acti
viști, printre care și secretarii citorva comi
tete regionale de partid, n-au înțeles impor
tanța porumbului, privesc această cultură oa 
pe o anexă oarecare a economiei cereal'ere și 
pornesc fără tragere de inimă la cultivarea 
ei. Acest mod de a trata problema este o 
mare primejdie. Secretarul comitetului regio
nal sau al comitetului raional, președntele 
colhozului, directorul sovhozului care pri
vesc porumbul de pe astfel de poziții, nu vor 
îndeplini sarcina de sporire a producției de 
cereale și prin urmare nu vor asigura în mă
sura necesară creșterea producției de produse 
animale.

Regiunea Kalinin, după cum se știe, este 
una dintre regiunile care rămîn cel mai mult 
îr> urmă. Ea obține recolte scăzute de cereale, 
cartofi, legume, în această regiune creșterea 
vitelor este neglijată. E'ste suficient să se 
arate că anul trecut cantitatea de lapte ob
ținută de la o vacă a fost 898 kg. și că s-au 
cole-'tat și achiziționat numai 29 chintale 
lapte, în medie la fiecare sută de hectare de 
pămînt.

La conferință a luat cuvîntul tov. Ki6elev, 
secretar al comitetului regional Kalinin al 
P.C.U.S. Cum intenționează el să îndrepte 
lucrurile, cum a înțeles el hotărîrile Plenarei 
din ianuarie a C.C. al P.C.U.S. ?

Dună cit se vede tovarășul Kiselev con
sideră că soluția constă în a începe culti
varea naDilor. După părerea se, napii vor 
ridica nivelul creșterii animalelor. Și aceas
ta o spune secretarul unui comitet regional 
ce partid ! Cum poate el să conducă oa
meni în lupta pentru sporirea producției de 
cereale și de produse animale, dacă chiar și 
după Plenara C.C. al P.C.U.S. el intențio
nează să obțină lapte șl carne pe seama na
pilor ? Or, trebuie arătat că în regiunea Ka
linin recolta rădăcinoaseior. inclusiv a napi
lor, se ridică numai la 30—40 chintale la 
hectar. Cine își pune speranța în napi sea
mănă cu omul care s-a așezat lntr-o luntre 
fără vîsle sau s-a aruncat să înoate într-un 
rin repede. Apa îl va duce unde vrea ea...

Dv. tovarășe Kiselev semănați napi, și ob
țineți anual 800—900 Kg lapte de la o vacă, 
produceți la 100 hectare pământ numai 47 
chintale lapte, în timl0 ce tovarășul Are- 
oiev, președintele colhozului „Calea vieții 
noi“, din regiunea- Moscova, care a luat cu- 
vintul aici, seamănă porumb obținînd po
rumb boabe și pentru siloz. In acest colhoz 
vacile dau cite 3.409 kg lapte, iar producția 
de lapte la 100 ha pămînt a depășit 600 
chintale! Oare aceste date nu vorbesc de 
la sine ?

Problema porumbului, a arătat N. S. 
Hrușciov, nu este o problemă nouă. In 
primii ani ai puterii sovietice, V. 1. Lenin 
a atraș atenția în mod deosebit asupra po
rumbului, ca o cultură care permite 6ă se 
mărească într-un termen scurt producția de 
cereale din țară.

Comitetul Central al partidului nostru a 
trasat încă în anul 1930 sarcina extinderii 
suprafeței însămînțate cu porumb pînă la 
15 milioane hectare. Atunci însă această 
sarcină n-a fost rezolvată. In prezent, noi 
nu vom da înapoi de la sarcina trasată de 
Dlenara din ianuarie a C.C. aț P.C.U.S. 

Porumbul este nu numai o plantă furajeră 
dar și o minunată cultură alimentară.

Trebuie amintit că unii dintre oamenii 
noștri de știință au rășpindit păreri nej-uste 
potrivit cărora porumbul ar fi o cultură ex
clusiv sudică, că zona ei de ră6pîndire ar 
fi foarte limitată, că ar fi o cultură necesi
tând un foarte mare volum de muncă. 
Aceasta nu este just. In prezent noi am 
„descătușat1* oarecum porumbul, recunoscînd 
că este necesar ca el 6ă fie recoltat in sta
diul de maturitate lăptoasă-ceroasă înainte 
ca boabele să se usuce. Noi am desființat 
astfel granițele de răspîndire a acestei cul
turi. Am un document, tovarăși, care arată 
că porumbul a dat știuleți chiar in Iakuția!

N. S. Hrușciov a consacrat o parte în
semnată a cuvântării sale problemelor spo
ririi producției de in. El a relevat câ regiu
nile Kteov, Kostroma, Kalinin, Kaluga, 
Briansk, Gorki, Smolensk și o serie (ie alte 
regiuni din zona fără cernoziom au o mare 
experiență în cultivarea inului. Totuși în 
ultimii ani cultura inului a fost neglijată 
in majoritatea acestor regiuni. In regiunea 
Kirov de pildă, înainte de război au fost 
însămînțate cu in 146.000 ha, iar anul tre
cut — numai 46.000 hectare. Interesele sta
tului cer ca răonînerea în urmă în domeniul 
cultivării inului să fie lichidată. Bizuindu-se 
pe experiența cultivatorilor de in fruntași, 
în cel mai scurt timp colhozurile din zona 
fără cernoziom pot spori de Ci te va ori -pro
ducția de in.

N. S. Hrușciov a subliniat în continuare 
rolul important al colhozurilor, S.M.T.-urilor 
șl sovhozurilor din zona fără cernoziom în 
sporirea producției de cartofi și legume.

Lipsurile mari ale Ministerulu-i Sovhozurilor 
al R.S.F.S.R. și ale organelor locale de par
tid și sovietice în conducerea sovhozurilor au 
fost criticate cu asprime. După cum s-a sub
liniat în cuvîntările rostite, multe sovhozuri 
dîn zona fără cernoziom dau încă o producție 
scăzută la suta de hectare. Aceasta dovedește 
nivelul scăzut de organizare a producției, folo
sirea defectuoasă a rezervelor existente în 
sovhozuri. Or, Ministerul Sovhozurilor al
R. S.F.S.R. și organizațiile locale de partid 
nu se ocupă îndeaproape de munca fiecărui 
sovhoz, nu acordă sovhozurilor un ajutor 
concret în elaborarea planurilor de dezvol
tare a economiei, popularizează și aplică 
61ab experiența sovhozurilor model. De ce 
se întâmplă așa ? Pentru că conducătorii Mi
nisterului Sovhozurilor nu vor să se despar
tă de hârtii, de birourile lor, nu vor să plece 
pe pămîntul sovhozurilor.

Vorbind despre sistemul de stimulare în 
scopul sporirii producției agricole, N. S. 
Hrușciov a arătat că aceasta "trebuie să de
pindă direct de volumul producției agricole 
la 100 hectare.

In regiunile zonei fără cernoziom, a con
tinuat N. S. Hrușciov, există uriașe rezerve 
nefolosite, există pămînt înțelenit. Asemenea 
pământuri înțelenite sînt ogoarele negre cu
rate care se întind pe milioane de hectare. 
Dacă, de pildă, pe suprafețele ocupate cu o- 
goare negre s-ar semăna porumb, am putea 
obține suplimentar sute de milioane de 
puduri de cereale șl o mare cantitate pentru 
siloz.

N. S. FIrușciov a acordat o atenție deose
bită problemelor selecționării juste a cadre
lor de conducere în colhozuri, S.M.T.-uri și 
sovhozuri.

Hrușciov a criticat cu asprime organiza
țiile de partid din Moscova și regiunea 
Moscova, care au propus anul trecut pe unii 
activiști nedemni de a fi trimiși in S.M.T.- 
uri. Este necesar, a declarat N. S. Hrușciov, 
să se constate cine a recomandat pe acești 
oameni și cei vinovați să fie pedepsiți. Gre
șelile comise anul trecut nu trebuie în nici 
un caz să se repete în prezent, cînd pe ba«.a 
hotărîrii Comitetului Central al Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice și a Consiliu
lui de Miniștri al U.R.S.S., sînt selecționați 
activiști de frunte pentru posturi de condu
cere im colhozuri.

Pentru munca de conducere în colhozuri 
trebuie propuși oameni care să nu ne facă 
să roșim, care să fie cu adevărat soli ai 
partidului, soli ai clasei muncitoare la sate, 
care să fie capabili să organizeze pe colhoz
nici și colhoznice în vederea îndeplinirii 
hotărîrilor partidului în domeniul agricul
turii.

In încheiere N. S. Hrușciov a vorbit des
pre rolul hotărîtor pe care munca organiza
torică îl are în avî-ntul continuu al agricul
turii. Trebuie să studiem mai adine viața, a 
declarat el, trebuie să studiem producția a- 
gricolă. Cadrele noastre trebuie să învețe cu 
perseverență de la fruntași, de la inovatorii 
în producția agricolă, pentru a-și îmbogăți 
ei înșiși cunoștințele, pentru a împărtăși al
tora realizările științei și ale experienței îna
intate.

Conducătorii noștri locali trebuie să dea 
mai puține directive și indicații generate și 
să se ocupe mai mult de munca organiza
torică vie cu oamenii, direct în colhozuri,
S. M.T.-uri, sovhozuri, în brigăzi și echipe, 
să se apropie în această muncă de fiecare 
om. In aceasta constă forța conducerii noas
tre. Toate cadrele noastre trebuie într-ade- 
văr să lucreze cu tragere de inimă; să dea 
dovadă de inițiativă în îndeplinirea muncii 
încredințate.

In Încheiere Hrușciov a declarat:
Avem tot ce este necesar pentru îndeplini

rea sarcinilor unui avînt rapid al agricul
turii. Avem admirabilele hotărîri ale Plena
rei din ianuarie a C.C. al P.C.U.S. Agricul
tura este înzestrată neîncetat cu noi mij
loace tehnice. Satul este întărit cu cadre 
experimentate A fost adoptat un nou sistem 
<ie planificare care stimulează inițiativa 
conducătorilor locali și a colhoznicilor. Au 
fost elaborate măsuri de stimulare materială 
pentru sporirea producției agricole. Proble
ma, este să organizăm și mobilizăm oa
menii pentru rezolvarea sarcinilor trasate.

In prezent, mai mult ca oricând, este ne
cesară priceperea organizatorică în înfăp
tuirea hotărîrilor partidului și guvernului. 
Dacă vom organiza în mod just munca, sar
cinile trasate de Plenara din ianuarie a C.C. 
al P.C.U.S. cu privire la sporirea producției 
de cereale și de produse animale vor fi înde
plinite nu pînă în 1960, ci mult mai devreme 
— în următorii 2-3 ani.

In lupta pentru construirea comunismului, 
rolul hotărîtor revine industriei noastre 
grele. De aceea vom dezvolta și de acum 
înainte într-un ritm rapid industria meta
lurgică, carboniferă, petroliferă, chimică, con
strucția de mașini, vom face să progreseze 
acțiunea de electrificare. In aceasta constă 
chezășia puterii și înfloririi patriei noastre 
socialiste, a întăririi capacității ei de a- 
părare. a creșterii necontenite a bunăstării 
poporului. In aceasta constă chezășia victo
riei comunismului.

Țara sovietică pășește în mod ferm îna
inte. Ea este condusă de partidul comunist 
încercat și călit în lupte, creat de marele 
Lenin și înarmat cu învățătura atotbiruitoare 
a marxism-leninismului.

N. A. Bulganin l-a ptitnit 
pe ambasadorul Indiei in U.R.S.S.

MOSCOVA 8 (Agerjxes). — TASS trans
mite : La 8 aprilie, N. A. Bulganin, preșe
dintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S

Telegrama lui V. M. Molotov adresată primului ministru 
al Marii Britanii, A. Eden

MOSCOVA 8 (Agerpres). — Ziarele sovietice au publicat telegrama lui V. M. 
Molotov adresată primului mintatru ap Marii Britanii, A. Eden. In telegramă se spune:

Primului ministru al Marii Britanii, SIR ANTHONY EDEN.
LONDRA

Acum, cînd ați început să exercitați funcțiunile de prim ministru, permitețl-mi să 
vă exprim ou acest prilej felicitările mele și cele mai bune urări.

V. MOLOTOV 
MOSCOVA 7 aprilie 1955.

guvernul englezNoi remanieri în
LONDRA 8 (Agerpres). — După cum a- 

nunță agenția Reuter, în guvernul englez 
s-au mai produs următoarele remanieri: mi
nistru pentru chestiunile Commonwealthu-

Prima întrebare pusă noului prim ministru englez în Camera Comunelor
LONDRA 8 (Agerpres). — Agenția Reu

ter relatează că prima întrebare care i-a fost 
pusă lui Anthony Eden în Camera Comu
nelor după numirea sa ca prim ministru a 
fost aceea a deputatului laburist Normam 
Dodds, care l-a rugat pe Eden să facă o 
declarație asupra poziției guvernului englez

încetarea stării de război între R.P. Chineză 
șî Germania

PEKIN 8 (Agerpres). — CHINA NOUA 
transmite: La Pekin a fost dat publicității 
decretul președintelui Republicii Populare 
Chineze cu privire Ia încetarea stării de 
război între Republica Populară Chineză Și 
Germania. In decret se 6pune :

„Ca urmare a războiului agresiv dezlăn
țuit de Germania hitleristă, care a încălcat 
pacea în lumea întreagă și ca urmare a 
'actului că în războiul agresiv dezlănțuit 
de Japonia împotriva Chinei, Germania a 
acordat sprijin Japoniei, la 9 decembrie 1941 
China a declarat că se află, în stare ds 
război cu Germania. După zdrobirea agre
sorilor hitleriști, în anul 1954 la conferința 
de la Potsdam au fost stabilite căile de dez
voltare a Germaniei ca stat pașnic, demo
cratic și unit și a fost prevăzută încheie
rea tratatului de pace cu Germania.

Datorita însă politicii dusă invariabil de 
S.U.A., Anglia și Franța, politică îndrep
tată spre scindarea Germaniei, spre reînvie
rea militarismului in Germania occidentală 
ș! atrageiea ei în grupări militare agresive, 
Germania se găsește pînă astăzi încă în 
situația de țară scindată, iar tratatul de 
pace cu Germania n-a fost încă încheiat. 
In momentul de față, S.U.A., Anglia și Fran
ța depun eforturi pentru ca prin traducerea 
in viață a acordurilor de la Paris să ridice 
noi obstacole în calea reunificării pașnice a 
Germaniei și încheierii tratatului de pace cu

Provocare americană la granița dintre R. Cehoslovacă 
și Germania occidentală

PRAGA 8 (Agerpres). — Ceteka trans
mite : In ziua de 2 aprilie 1955, ora 8,30 
dimineața, Pavel Juhas, dintr-o patrulă de 
grăniceri cehoslovaci, a fost -ucis în apropiere 
de localitatea Rozvadov, situată în vecină
tatea frontierei dintre R. Cehoslovacă șl 
Germania occidentală.

In cursul anchetei efectuate de autoritățile 
de frontieră cehoslovace, în colaborare cu 
poliția de frontieră vest-germană, s-a des
coperit că în momentul asasinatului, un 
automobil militar american a trecut în apro
piere de locul crimei. Jan Fojtik, alt mem
bru al patrulei de grăniceri cehoslovaci, care 
era de serviciu împreună cu Pavel Juhas, a 
fast văzut mai tîrziu cu soldați americani în 
același automobil militar care s-a îndreptat 
spre orașul Weiden. Ancheta ulterioară efec
tuată de poliția de frontieră vest-germană a 
confirmat că Fojtik se afla în mîinile auto
rităților militare americane în Germania 
occidentală.

La 2 aprilie, Ministerul Afacerilor Externe 
al R. Cehoslovace a adresat o notă amba
sadei S.U.A. de la Praga, cerînd ca Jan 
Fojtik să fie imediat predat autorităților 
cehoslovace.

Cine împiedică schimburile culturale între popoare
NEW YORK 8 (Agerpres). — După cum 

relatează ziarul „New York Times**, doi emi- 
nenți fizicieni americani: Richard Feynman, 
profesor la institutul tehnologic din Califor
nia șl Freeman Dyson, colaborator perma
nent ai unul institut de pe lingă universita
tea din Princeton au comunicat că ei accep
taseră inițial invitația primită din partea 
unor oameni de știință sovietici de a lua 
parte la conferința unională pentru proble
mele teoretice ale fizicii moderne, care are 
loc in prezent la Moscova, dar că ulterior au 
fost nevoiți să renunțe la această invitație.

Foști emigranți sovietici
au creat „Comitetul pentru reîntoarcerea în Patrie"

BERLIN 8 (Agerpres). — TASS trans
mite: Ziarele „Neues Deutschland** șl „Tâg- 
liche Rundschau" care apar în R. D. Ger
mană au publicat la 29 martie a.c. apelul 
unui grup de foste „persoane strămutate" 
dintre cetățenii șl emigranții sovietici, care 
s-au înapoiat în patrie în U.R.S.S'. adresat 
guvernului Republicii Democrate Germane 
în care roagă să li se permită să creeze în 
sectorul democrat al orașului Berlin organi
zația obștească „Comitetul pentru reîntoar
cerea în Patrie".

In apel se arată că „Comitetul" își pro
pune drept sarcină să reprezinte interesele 
mișcării patriotice, pentru reîntoarcerea în 
patrie în rîndul „persoanelor strămutate" și 
să acorde acestei mișcări un ajutor multila-

Fost membru al spionajului vest german a cerut azil 
în R. D. Germană

BERLIN 8 (Agerpres), — După cum 
transmite A.D.N., Kurt Rittwagen, fost mem
bru al organizației de spionaj a lui Gehlen, 
din Berlinul occidental, a cerut la 5 aprilie 
azil politic în Republica Democrată Germană.

Rittwagen a declarat că răspundea de ac
tivitatea provocatoare și de spionaj în rîn-

1-a primit pe K. P. Shivasankara Menon, 
ambasadorul extraordinar și plenipotenția. 
al Republicii India în U.R.S.S.

Iui a fost numit Lord Home, ministru al 
Poștelor și Telegrafului — Charles Hill, mi
nistru de stat pentru Scoția — T. D. Gal
braith.

„față de tratative la cel maj înalt nivel a- 
vînd drept scop destinderea Încordării in
ternaționale".

Edem a comunicat că va răspunde Iul 
Dodds la 19 aprilie, prima zi în care parla
mentul își va relua lucrările după vacanța 
de paște.

aceasta, punînd astfel în serioasă primejdie 
oacea și securitatea în Europa. Republica 
Populară Chineză sprijină cu hotărîre Re
publica Democrată Germană și poporul în
tregii Germanii, precum și Uniunea Sovie
tică și toate țările și popoarele iubitoare de 
o ace în lupta lor pentru reunificarea pașnică 
a Germaniei, pentru încheierea cit mai grab
nică a tratatului de pace cu aceasta, pentru 
asigurarea securității colective în Europa și 
menținerea păcii în lumea întreagă. In numele 
intereselor poporului chinez și al intereselor 
poporului întregii Germanii, în conformitate 
cu hotărârea celei de a 9-a sesiuni din 7 a- 
prilie 1955 a Comitetului permanent al Adu
nării Reprezentanților populari din întreaga 
Chină a primei legislaturi, decretez :

1) . — Din acest moment starea de război 
între Republica Populară Chineză și Germa
nia încetează. Intre aceste două țări se sta
bilesc relații de pace.

2) . — încetarea stării de război între Re
publica Populară Chineză și Germania nu 
schimbă obligațiile internaționale ale Ger
maniei și totodată nu afectează drepturile și 
obligațiile Republicii Populare Chineze de- 
curg.nd din acordurile internaționale cores
punzătoare, referitoare la Germania.

Președintele Republicii Populare Chineze, 
MAO ȚZE-DUN

7 aprilie 1955".

Dat fiind că ambasada S.U.A. nu a răs
puns la această notă, și că autoritățile ame
ricane din Germania occidentală nu numai 
că nu au predat Cehoslovaciei pe Jan Fojtik, 
dar potrivii relatărilor agenției Reuter, au 
declarat că Fojtik se află sub protecția lor, 
la 7 aprilie Ministerul Afacerilor Externe al 
R. Cehoslovace a adresat ambasadei ameri
cane de la Praga o nouă notă în care arată 
că atitudinea autorităților americane din 
Germania occidentală aruncă o lumină nouă 
asupra împrejurărilor în care a avut loc 
asasinatul lui Pavel Juhas. Nota declară în 
continuare că atitudinea negativă a autori
tăților americane față de cererea cu privire 
la predarea lui Jan Fojtik autorităților ceho
slovace nu poate însemna decît că aceste 
autorități au motive speciale pentru a-l re
ține pe Fojtik șl a-l împiedica astfel să dea 
lămuriri în legătură cu întregul incident și 
să dezvăluie identitatea inițiatorului acestui 
asasinat mîrșav.

In încheiere, Ministerul Afacerilor Externe 
a repetat cu energie cererea cu privire la 
predarea către autoritățile cehoslovace a 
cetățeanului cehoslovac Jan Fojtik.

R. Feynman a declarat că el a respins in
vitația după ce a primit o scrisoare din par
tea directorului general al comisiei pentru 
energia atomică, generalul-maior Nichols, 
care „i-a recomandat cu insistență" să nu 
plece în Uniunea Sovietică. In ce privește pe 
F. Dyson, acesta, fiind cetățean englez, a 
fost împiedicat să accepte invitația de către 
autoritățile de imigrare din S.U.A. care i-au 
declarat că potrivit legii Walter-McCarran 
s-ar putea să nu i se permită reîntoarcerea 
în S.U.A. în cazul cînd ar pleca la Moscova.

teral; să demaște minciuna grosolană a pro
pagandei antisovietice calomnioase, care a- 
menință „persoanele strămutate" cu faptul 
că s-ar putea aștepte la represiuni după re
întoarcerea in patrie să ajute pe concetățenii 
aflați în străinătate, să aprecieze just situa
ția în care se află șl să se hotărască să se 
reîntoarcă în patrie, la rudele șl la cei apro- 
piați lor".

După cum relatează ziarele „Neues Deut
schland" și „Tâgliche Rundschau" guvernul 
Republicii Democrate Germane a satisfăcut 
cererea grupului de inițiativă, a pus la dis
poziție un local și a creat condițiile necesare 
pentru activitatea „Comitetului pentru reîn
toarcerea în Patrie".

dul organizațiilor din Germania occidentală 
și Berlinul occidental ale Partidului Comunist 
■din Germania, Partidului Socialist Unit și 
ale altor organizații democrate în scopul sub
minării activității acestora. El a mărturisit 
că asemenea grupuri ale organizației lui 
Gehlen activează în mod ilegal și în R. D. 
Germană.

Monument în cinstea lui Lenin 
în gara „Leningrad" 

din Moscova
MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS trans-1 

mite: Pe peronul gării „Leningrad" din 
Moscova a fost așezat un monument ei lui 
V. I. Lenin, întemeietorul partidului comu
nist și al statului sovietic. La începutul lunii 
martie 1918, a plecat de la Petrograd spre 
Moscova guvernul sovietic în frunte cu V. I. 
Lenin. In această gară oamenii 'muncii din 
Moscova l-au întlmpinat cu entuziasm pe 
marele lor conducător.

Statuia de bronz a lui V. I. Lenta a fost 
așezată pe un soclu masiv din granit cenu
șiu. Înălțimea statuii este de 4,5 metri. Ea 
a fost turnată după modelul creat de cu
noscutul sculptor sovietic Piotr Iațîno. , _±

Conferința țărilor asiatice 
pentru slăbirea încordării 
în relațiile internaționale

DELHI 8 (Agenpres). — In ședința din 
dimineața zilei de 7 aprilie, conferința ță
rilor asiatice pentru slăbirea încordării în 
relațiile internaționale a trecut la discutarea 
primului punct de pe ordinea de zi — pro
blemele politice. Raportul în legătură cu a- 
ceastă problemă a fost prezentat de dr. 
Anup Singh, fost delegat principal al Indiei 
tn comisia neutră de supraveghere a armisti
țiului din Coreea.

Șeful delegației chineze, Go Mo Jo, a pre
zentat un coraport în aceeași problemă. La 
discuție au luat cuvîntul Maulian Bhasani, 
reprezentantul Pakistanului, Alexandr Kor- 
neiciuk, membru al delegației sovietice, de
legatul japonez Matzumoto, șeful delegației 
vietnameze, Nguyen Van Huong șl cunoscu
tul savant indian Meghnad Saha.

In ședința din după amiaza aceleeași zile 
au luat cuvîntul delegatul Ceylonului, K. 
Vaikuntihavasan, delegata poporului coreean 
Pak Den Ai, liderul partidului socialist pro
gresist din Liban Kamel Djumblat, preșe
dintele Academiei de Științe a R.P. Mon
gole Djagvaral și alții.

In cîteva rînduri
• Uniunea Sovietică a găzduit timp de 

opt zile un grup de ziariști americani, al
cătuit din editori, redactori și corespondenți 
ai unor ziare și societăți de radiodifuziune 
din statele California, Texas, Ohio și alta 
state. Grupul de ziariști americani a făcut 
o vizită de citeva zile la Leningrad, iar la 7 
aprilie a părăsit U.R.S.S. (TASS).

■• La 7 aprilie, cea de a 8-a sesiune ple-, 
nară a Consiliului de Slat al R. P. Chineze 
a aprobat raportul prezentat de premierul 
Ciu En-lai, ministrul Afacerilor Externe al 
R. P. Chineze, cu privire la participarea 
R. P Chineze la conferința țărilor africano- 
asiatice. Tot în această ședință a fost apro
bată și componența delegației chineze la 
conferința de la Bandung. (China Nouă).

e Comitetul național ai mișcării partiza
nilor păcii din Italia a anunțat că numărul 
semnăturilor strînse pînă acum pe Apelul 
Consiliului Mondial al Păcii împotriva pre
gătirii unui război atomic a depășit cifra de 
șase milioane. (Agerpres).

• La 6 aprilie, cunoscutul compozitor 
finlandez lan Sibelius l-a primit pe violonis
tul sovietic Igor Oistrah care se află tn Fin
landa. Igor Oistrah a oferit compozitorului 
discurile cu concertul de Sibelius pentru 
vioară în interpretarea tatălui său, David 
Oistrah. In timpul vizitei, I. Oistrah a inter
pretat unele compoziții ale lui Sibelius. 
(TASS).

o La 7 aprilie, s-a înapoiat la Moscova 
mitropolitul Nikolai de Krutița și Colomna. 
El a condus delegația biser.cii ortodoxe ruse 
in Germania occidentală la invi ația bisericii 
evanghelice din regiunea Rhinului. (TASS).

• Alexandr Pirogov, solist al Teatrului 
Mare al Uniunii Sovietice a plecat la Bel
grad unde va interpreta roluri in operele 
„Boris Gudimov" și „Cneazul Igor". (TASS)

• La 7 aprilie președintele Eisenhower 
a semnat acordurile de la Paris, ratificate 
la 1 aprilie de către senatul S.U.A. (TASS)

9 Agenția „Italia" care are strînse legă
turi cu cercurile guvernamentale anunță că 
la 31 decembrie 1954 numărul șomeri'or to
tali din Italia era de 2.344.202, adică cu 
300.000 mai mult decît în 1953. (Agerpres).

• Se anunță că alți trei miniștri din gu
vernul Vietnamului de sud și-au prezentat 
demisia premierului Ngo Dinh Diem. Este 
vorba de Tran Van Do, ministrul Afacerilor 
Externe, Iluyenh Kim Hu, ministrul sănă
tății și Nguyen Tang Nguyen, ministrul 
muncii. (Agerpres).

LOTO-CENTRAL
întreprinderea „Loteria" înștiințează par- 

ticipanții la „Loto-Central** că la tragerea 
din 8 aprilie a.c. au fost extrase dta urnă 
următoarele nouă numere :

31 16 89 15 48 72 80 82 49
Premiul general pe țară este de 1.403.550 

lei.
Viitoarea tragere «re loc vineri 15 apri

lie 1955.

SPECTACOLE
TEATRE • Teatrul de Operă șî Balet al R.P.R. 

19,30; Coppelia; Național „I. L. Caragiale“ (sala 
Comedia) 19,30: Doamna nevăzută; Armatei (sala 
Magheru) 19,30* Invazia; Armatei (sala din calea 
13 Septembr:e) 19,30; Cînlec despre marinarii Mă
rii Negre Muncitoresc C.F.R. (Giulești) 19: Intrigă 
și iubire; Tineretului 19.30; Drumul soarelui; Stu
dioul Actorului de Film ,,C. Nottara“ 19,30* Mic’i 
burghezi; Operetă 19,30* Aculina; Ansamblul de 
Estradă al R.P.R. (sala din calea Victoriei Nr. 171) 
20,00; Să cînte muzica; Ansamblul de Estradă al 
R.P.R. (sala din str. Al. Popov 23) 19,30: Magazin 
de Stat; Ansamblul de Estradă al R.P R. (sala din 
str. Dobrogeanu Gherea Nr. 4) 20,15* O seară de 
muzică ușoară — Edmond Deda; Ansamblul de 
Estradă al R P.R. (sala Dalles) 20,15* Concertul 
,,Pe ‘7 note"; Țăndărică (sala Orfeu) 16: Frații LI i; 
Echipa artistică a C.C.A. (sala din str. Uranus Nr. 
6) 19,30: Festival de dansuri populare; Ansam
blul de cîntece și dansuri C.C.S. (str. Lipscan: Nr. 
50) orele 19,30: Spectacol de cîntece și dansuri; 
Circul de Stat 20,00: Carnavalul circului.

CINEMATOGRAFE : Patria: Un petec de pămînt 
(Festivalul filmului maghiar); Republica, București, 
Libertății: Directorul nostru; Pui de șoimi; 1. C. 
Frimu, Al Sahla; Cazul Dr. Wagner; înfrățirea 
între popoare, Olga Bancic, 23 August: Vrăjitoa
rele; Maxim Gorki: Tainele vieții; Cu pumnul tn 
masă: Ulcica fermecată; Tineretului, Elena Pavel, 
Gh. Doja; Ospățul lui Baltazar; lum’na: Depatie 
de Moscova; Victoria; Al Matrosov; Alex. Popov: 
Expresul de Nurnberg, Gelozia bat.o vina; 8 Mar
tie: Arena celor curajoși; Vasile Roaită, Unirea, 
Rahova; Dama cu camelii; Cultural: Iepurașii ei 
isteți; Constantin David: Ordinul Anna: Flacăra; 
Scăpat din gheaiele demonului; Munca* Școala cu
rajului; Arta: Stiletul; Popular; Circul; Miorița; 
Agenturile vasului Bogatîr; Moșilor; Nunta n a 
avut loc; Donca Simo- Un vals vienez; llie Pinti- 
lie: Castelul de cărți; 8 Mai; Desfășurarea: ...Șl 
Hie face sport; Volga; Din Argentina în Mexi-o; 
1 Mai; Chemarea destinului; N. Bălcescu: Parada 
tinereții, Umor pe sfori; Gh. Coșbuc; Poteci primej. 
dioase.
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